
Pentru tinerețea noastră, pentru-al țării viitor,
Pentru pace-n libertate,
LA MULTI ANI, IUBIT CONDUCĂTOR!

Proletari din toate țările, uniți-vă I

Eveniment de înaltă rezonanță în viața întregii 
noastre națiuni, emoționantă expresie a senti
mentelor de nețărmurită dragoste, profund 

devotament și înaltă prețuire ale tuturor cetă
țenilor patriei față de cel mai iubit și stimat fiu al 
poporului român, marele ctitor al României moderne
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SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
cu prilejul aniversării zilei de naștere

Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar 
general al Partidu
lui Comunist Ro
mân, președintele 
Republicii Socialiste 
România, a fost săr
bătorit, joi, 26 ia
nuarie, de membrii 
Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al 
P.C.R., cu prilejul 
aniversării zilei de 
naștere și împlinirii 
a peste 50 de ani de 
activitate revoluțio
nară.

CUVlNTAREA 
NICOLAE

TOVARĂȘULUI
CEAUȘESCU

SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv

La ceremonie, care a avut Ioc 
la sediul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, au 
participat tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman. 
Nicolae Constantin. Ion Dincă, 
Ludovic Fazekas, Alexandrina 
Găinușe, Petre Lupu. Manea 
Mânescu, Paul Niculescu. Con
stantin Olteanu, Gheorghe O- 
prea. Gheorghe Pană, Ion 
Pătan. Dumitru Popescu. Gheor- 
ghe Rădulescu, Ilie Verdet, 
Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, 
Miu Dobrescu, Marin Enache, 
Petru Enache. Mihai Gere, 
Nicolae Giosan. Suzana Gâdea, 
Ștefan Mocuța, Ana Mureșan, 
Elena Nae, loan Totu. Ion 
Ursu. Richard Winter.

Tovarășul Constantin Dăscă
lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-ministru al gu-

(Contlnuart In pag. a IlI-a)

Dragi tovarăși,

Doresc să vă mulțumesc tuturor, Comitetului Politic 
Executiv pentru felicitările și urările ce mi le-ați adresat 
astăzi.

Apreciez toate aceste urări ca o expresie a faptului că, 
îndeplinind îndatoririle încredințate de partid și popor, 
împreună cu întregul partid, cu Comitetul Central și 
Comitetul Politic Executiv, am acționat și acționez pen
tru înfăptuirea neabătută a Programului partidului, a 
hotărîrilor Congresului al XII-lea și ale' Conferinței Na
ționale ale partidului.

Toate rezultatele pe care le avem în dezvoltarea pu
ternică a patriei noastre sînt rezultatul politicii juste a 
partidului nostru, al aplicării adevărurilor generale la 
condițiile concrete ale țării noastre.

Mărețele realizări în făurirea socialismului sînt rezul
tatul muncii eroicei noastre clase muncitoare, a țărănimii, 
intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deo
sebire de naționalitate, a întregului nostru popor, care, 
în deplină unitate, în cadrul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, sub conducerea partidului nostru co
munist, acționează cu toată hotărîrea pentru înfăptuirea 
Programului de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare spre comunism.

Anul pe care l-am încheiat nu de mult a dus la noi 
înfăptuiri importante în toate domeniile de activitate. Pa
tria noastră a parcurs încă un drum important spre obiec
tivele strategice stabilite în Programul partidului și de 
Congresul al XII-lea. Am trecut la noi măsuri de ridicare 
a nivelului de trai, material și spiritual, al poporului. Am 
putut lua aceste măsuri ca urmare a rezultatelor obținute 
în dezvoltarea economico-socială, în înfăptuirea obiective
lor planului cincinal.

Este adevărat că nu în toate domeniile am obținut, în 
anul trecut, tot ceea ce ne-am propus ; dar se poate spune 
că am înregistrat totuși rezultate remarcabile, care de
monstrează forța orînduirii noastre socialiste, forța po
porului, care, sub conducerea partidului, acționează pen
tru a depăși toate greutățile — interne și internaționale 
— și a asigura mersul ferm înainte al patriei spre cul
mile înalte ale societății comuniste.

Am început un an nou. Se poate spune că anul 1984 
este hotărîtor pentru realizarea întregului cincinal. Avem 
planul, avem o serie de programe clare pentru toate do-- 
meniile de activitate. Acum, hotărîtor este să acționăm 
în așa fel încît toate prevederile planului, ale programe
lor pentru diferite sectoare să fie realizate în bune con- 
dițiuni.

în mod deosebit este necesar să aplicăm cu toată fer
mitatea noul mecanism economic, să înfăptuim în toate 
domeniile sistemul de retribuție socialistă în raport cu 
munca, prin care se stabilește ca fiecare om al muncii să

aibă venituri nelimitate — și într-un sens, și în altul — 
în raport cu munca și contribuția adusă la dezvoltarea 
patriei noastre.

Trebuie să aplicăm cu mai multă fermitate prevederile 
acordului global în toate domeniile de activitate, să așe
zăm ferm principiile socialiste de muncă și de retribuție 
la baza activității din toate sectoarele.

Avem adoptate programe foarte importante privind pro
ductivitatea, calitatea și eficiența economică. Trebuie să 
acționăm cu mai multă hotărîre pentru înfăptuirea pro
gramului energetic și de dezvoltare mai puternică a bazei 
de materii prime, să realizăm neabătut obiectivul stabilit 
de Congresul al XII-lea privind asigurarea unei noi cali
tăți a muncii și vieții în toate domeniile.

Și în agricultură avem programe clare. Am discutat 
mult despre aceasta la sfîrșitul anului și în această lună. 
Va trebui să acționăm în așa fel încît, în acest an, agri
cultura noastră să obțină recolte bune, record, să asi
gurăm creșterea contribuției agriculturii la dezvoltarea 
generală a patriei și la satisfacerea, în condiții tot mai 
bune, a necesităților întregului nostru popor.

Să nu uităm nici un moment că înfăptuirea mărețelor 
obiective din acest an și din acest cincinal trebuie să 
se bazeze pe cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii 
— aceasta cerind, de asemenea, o îmbunătățire și o acti
vitate mai hotărîtă pentru creșterea contribuției științei 
la soluționarea tuturor problemelor dezvoltării noastre 
economice și sociale.

Să aplicăm ferm prevederile legilor și ale hotărîrilor 
privind perfecționarea învățămîntului, ridicarea nivelului 
de cunoștințe profesionale/ tehnico-științifice ale tuturor 
oamenilor muncii.

Pînă la urmă, factorul hotărîtor în realizarea a tot ceea 
ce ne-am propus sînt oamenii. Trebuie să acționăm, deci, 
cu și mai multă hotărîre pentru creșterea nivelului pro
fesional, științific, dar și politic, pentru ridicarea nivelu
lui de cunoștințe politico-ideologice, pentru formarea omu
lui nou, constructor al socialismului.

Toate acestea presupun o și mai mare îmbunătățire a 
activității partidului nostru. Partidul trebuie să-și înde
plinească în mai bune condiții rolul său de forță politică 
conducătoare, acționînd pentru unirea eforturilor între
gului popor în toate sectoarele, afirmîndu-și rolul con
ducător nu prin teze generale, ci prin activitatea prac
tică pe care fiecare organizație de partid, fiecare comitet 
de partid, Comitetul Central, organele centrale ale parti
dului o desfășoară, prin felul cum fiecare activist, fie
care membru al partidului acționează pentru înfăptuirea 
politicii partidului.

Am menționat că tot ceea ce am înfăptuit demonstrează 
justețea politicii partidului nostru, forța politicii și acti-
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al C.C. al P.C.R
Consiliului de Stat și Guvernului 

Republicii Socialiste România
Mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,
Dînd glas celor mai vibrante simțăminte de 

stimă și prețuire ale întregului nostru partid și 
popor, dorim să vă adresăm — la aniversarea 
zilei dumneavoastră de naștere și împlinirea 
a peste 50 de ani de activitate revoluționară — 
cele mai calde felicitări și urări de viață 
îndelungată, în deplină sănătate șî putere de 
muncă, spre binele și înălțarea patriei, al 
cauzei edificării socialismului și comunismului 
pe pămintul României.

Ne este tuturor deosebit de plăcut ca. in 
această zi aniversară, dragă întregii noastre 
națiuni — înscrisă cu litere de aur in istoria 
națională — să aducem, cu cel mai înalt 
respect, un fierbinte omagiu, proeminentei 
dumneavoastră personalități de patriot și re
voluționar înflăcărat, militant de frunte al 
mișcării comuniste și muncitorești, neobosit 
luptător pentrh triumful in lume al idealurilor 
nobile de pace, colaborare și progres social.

împreună cu întregul partid și popor, dorim 
să vă exprimăm, și cu acest prilej, cea mai 
inaltă recunoștință și prețuire pentru tot ceea 
ce ați făcut și faceți pentru bunăstarea și 
fericirea patriei noastre socialiste, pentru 
înaintarea ei, in deplină independență și liber
tate, spre culmi tot mai inalte de civilizație și 
progres.

Se bucură de o unanimă apreciere și con
stituie un insuflețitor exemplu pentru noi, 
pentru întregul partid și pentru toți cei ce 
muncesc din patria noastră, minunatele 
dumneavoastră calități de eminent conducător 
politic și de stat, de comunist și ginditor revo
luționar, care și-a consacrat întreaga viață în
făptuirii marilor idealuri ale socialismului și 
comunismului, slujirii — cu devotament 
neabătut și totală dăruire — cauzei drepte și 
nobile a clasei muncitoare, a bunăstării po

porului. a libertății, demnității și independen
ței patriei. Dirzenia revoluționară, curajul și 
neinfricarea cu care ați acționat incă din primii 
ani ai tinereții — in condițiile extrem de grele 
ale ilegalității — pentru apărarea intereselor 
fundamentale ale poporului, împotriva nedrep
tății și exploatării, a fascismului și războiului, 
pentru libertate și pace, s-au inscris ca nepie
ritoare pagini luminoase in istoria partidului și 
a patriei noastre.

întregul nostru popor cunoaște și dă o înaltă 
apreciere rolului hotăritor pe care l-ați avut și 
îl aveți in elaborarea și înfăptuirea mărețelor 
obiective ale edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pămintul României, 
strălucitei dumneavoastră contribuții la funda
mentarea Programului partidului, la pro
movarea celor mai viabile căi și soluții pen
tru rezolvarea problemelor complexe menite 
să asigure mersul ferm înainte al țării pe calea 
socialismului și comunismului, a progresului 
material și spiritual.

Prodigioasa dumneavoastră activitate de 
conducător politic și de stat, pătrunsă de un 
desăvirșit spirit revoluționar, patriotic și de o 
inaltă responsabilitate pentru destinele Româ
niei. ideile și orientările dumneavoastră, de o 
inestimabilă valoare teoretică și practică, și-au 
găsit o strălucită materializare in mărețele 
succese și realizări pe care națiunea noastră 
Ie-a obținut in cele aproape două decenii de 
cind vă aflați in fruntea partidului și a statului 
— perioada cea mai bogată in împliniri din 
întreaga istorie națională și pc care, astăzi, 
poporul a legat-o trainic, și pentru totdeauna, 
de numele și fapta dumneavoastră, numind-o, 
eu legitimă inindfie, „Epoca Ceaușescu". Pu
ternic mobilizați de gindirea și acțiunea 
dumneavoastră creatoare, oamenii muncii au 
înălțat, in acești ani, pe întreg cuprinsul pa
triei, minunate construcții industriale și social-
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Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România
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Emoționant moment de reafirmare a unității de monolit a întregului nostru popor in jurul partidului, 
al secretarului său general, profund omagiu adus strălucitului ctitor al României socialiste
MESAJE DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Cu prilejul aniversării zilei de naștere șl 
împlinirii a peste cinci decenii de activitate 
revoluționară, tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general ai Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii Socialiste 
România, i-au fost prezentate, in cadrul unei 
ceremonii care a avut loc in ziua de 26 ia
nuarie la sediul C.C. al P.C.R., mesaje și 
felicitări din partea oamenilor muncii din 
industrie, agricultură, din domeniul științei, 
invățămintului și culturii, a unor organizații 
de partid, de masă și obștești, a militarilor 
forțelor noastre armate, precum și a Guver
nului Republicii Socialiste România.

împreună cu conducătorul partidului și 
statului, la ceremonie a luat parte tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Au prezentat mesaje și felicitări conducă
torului partidului și statului, rind pe rind, 
delegațiile : Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, condusă de tovarășul Emil 
Bobu, membru al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R., prim-vicepre- 
ședinte al consiliului ; Consiliului Național 

al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silvicul
turii și Gospodăririi Apelor, condusă de to
varășul Ion Oincă, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernului, președintele 
consiliului ; Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, condusă de tovarășul 
Nicu Ceaușescu, membru al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al C.C. al U.T.C. ; Uniunii Ge
nerale a Sindicatelor, condusă de tovarășul 
Nicolae Constantin, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului Central al U.G.S.R.; Consiliului 
Național al Femeilor, condusă de tovarășa 
Ana Mureșan, membru supleant al Comite
tului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., pre
ședinta consiliului ; Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie, oamenilor de 
știință, din invățămint, cultură și artă, condu
să de tovarășul Ion Ursu, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-vicepreședinte al C.N.S.T. ; Con
siliului oamenilor muncii de naționalitate 
maghiară, condusă de tovarășul Mihai Gere, 

membru supleant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., președintele consi
liului ; Consiliului oamenilor muncii de na
ționalitate germană, condusă de tovarășul 
Eduard Eisenburger, președintele consiliului; 
Comitetului municipal București al P.C.R., 
condusă de tovarășul Gheorghe Pană, mem
bru al Comitetului Politie Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Comitetului mu
nicipal de partid ; Ministerului Apărării Na
ționale, condusă de tovarășul general-colo
nel Constantin Olteanu, membru al Comite
tului Politie Executiv al C.C. al P.C.R., minis
trul apărării naționale ,* Ministerului de In
terne, condusă de tovarășul George Homoș- 
tean, ministru de interne și Departamentului 
securității statului, condusă de Tudor Postel- 
nicu, ministru secretar de stat, șeful depar
tamentului, precum și Guvernului Republicii 
Socialiste România, condusă de tovarășul 
Constantin Dăscâlescu, membru al Comite
tului Politie Executiv al C.C al P.C.R., prim- 
ministru al guvernului.

Desfășurată in această si de scumpă 

aniversare, ceremonia fnmînării mesajelor 
s-a constituit intr-un profund și respectuos 
omagiu pe care comuniștii, toți cetățenii 
țării, români, maghiari, germani și de alte 
naționalități, il aduc conducătorului iubit, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai stimat 
fiu al națiunii, ce întruchipează cele mai 
nobile virtuți ale acesteia, patriot și revo
luționar inflăcărat, care și-a făcut din 
slujirea partidului și poporului țelul suprem 
al pilduitoarei sale vieți și activități revolu
ționare, luptător fără preget pentru liberta
tea, independența, propășirea ți fericirea 
patriei, ctitorul noii Românii, proeminentă 
personalitate a lumii contemporane, militant 
neobosit pentru triumful idealurilor socialis
mului și păcii. Totodată, in deplină unitate 
de simțire cu întreaga țară, ceremonia a 
dat glas sentimentelor de fierbinte dra
goste, de nețărmurită prețuire ți recunoștință 
ale tuturor cetățenilor patriei față de tovară
șul Nicolae Ceaușescu, pentru rodnica și 
neobosita activitate ce o desfășoară in 
fruntea partidului și statului, strălucit confir

mată de realizările - fără precedent In 
intreaga noastră istorie - obținute in cei 19 
ani de cind, prin voința unanimă a națiunii, 
conduce destinele României socialiste, 
profund stimată și respectată astăzi pe toate 
meridianele globului, atit pentru importan
tele progrese dobindite in toate domeniile 
vieții economico-sociale, cit și pentru politica 
sa externă, realistă și constructivă, consacra
tă cauzei destinderii, dezarmării, păcii, în
țelegerii și colaborării între popoare.

In mesaje sint adresate, din adincul Ini
mii, tovarășului Nicolae Ceaușescu urări de 
viață lungă, de multă sănătate și fericire, 
de nesecată putere de muncă, spre a în
cununa cu noi ți mărețe realizări opera is
torică ce o înfăptuiește in fruntea partidului 
și a țării, spre a conduce România pe colea 
luminoasă a socialismului și comunismului, 
cu aceeași clarviziune, fermitate și consec
vență revoluționară.

Totodată, in aceste mesaje, comuniștii, 
toți oamenii muncii, întregul popor își re-

• 
înnoiesc angajamentul ferm de a acționa, 
strîns uniți în jurul partidului ți al secretaru
lui său general, pentru a intimpina cu noi 
ți importante realizări cele două mari eve
nimente din viața țării - a 40-a aniversare 
a revoluției de eliberare socială ți națională, 
antifascistă ți antiimperialistă, și cel de-al 
XlII-lea Congres al Partidului Comunist 
Român.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit 
pentru mesajele și felicitările primite, pentru 
sentimentele exprimate, adresind membrilor 
delegațiilor, tuturor celor pe care îi repre
zintă — clasa noastră muncitoare, țărănimea, 
intelectualitatea, toți oamenii muncii, fără 
deosebire de naționalitate, întregul popor — 
cele mai calde urări de sănătate ți fericire, 
de noi succese in înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al XII-lea și Conferinței Naționale 
ale P.C.R., a Programului partidului de edifi
care a societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintare a României spre comu
nism.

în această zi aniversară, 
scumpă întregii noastre națiuni,
— se spune în mesajul BIROU
LUI EXECUTIV AL CONSILIU
LUI NATIONAL AL OAMENI
LOR MUNCII — in numele 
tuturor muncitorilor, fără deo
sebire de naționalitate, ne ex
primăm cele mai profunde sen
timente de stimă și înaltă pre
țuire fată de prodigioasa și re
marcabila dumneavoastră activi
tate revoluționară, dedicată încă 
din fragedă tinerețe cauzei 
partidului și poporului, asigură
rii independentei și suveranității 
patriei, și vă adresăm calde 
felicitări si urări de viată înde
lungată. sănătate și putere de 
muncă pentru a ne conduce cu 
aceeași clarviziune și înțelep
ciune pe drumul luminos al 
socialismului si comunismului.

Clasa muncitoare, din rîndu- 
rile căreia v-ați ridicat, vă 
aduce si. cu acest prilej cel mai 
fierbinte omagiu dumneavoas
tră. exponent al înaltelor virtuți 
și vocației poporului român, 
eminent gînditor revoluționar, 
patriot înflăcărat, mare ctitor al 
României moderne. ilustră 
personalitate a mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale. luptător neobosit pentru 
triumful idealurilor de pace și 

• colaborare între toate popoarele 
lumii.

Pornind de la indicațiile și 
orientările dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. toți oamenii muncii, 
fără deosebire de naționalitate, 
se angajează să acționeze cu 
hotârîre și spirit revoluționar- 
muncitoresc pentru îndeplinirea 
exemplară a .planului ne acest 
an si pe întregul cincinal, dez
voltarea bazei energetice și de 
materii prime, creșterea produc
tivității muncii, ridicarea nive
lului tehnic și calitativ al pro
ducției. sporirea eficientei eco
nomice. valorificarea superioară 
a tuturor resurselor și rezerve
lor existente, realizarea unei noi 
calități a muncii în toate sec
toarele de activitate.

tn aceste momente, ce vor ră- 
mine înscrise cu litere de aur 
în istoria patriei, vă adresăm, cu 
vibrantă dragoste, urarea să 
trăiti ani multi și fericiți, în 
sănătate si bucurie, spre binele 
clasei muncitoare, gloria parti
dului nostru comunist si a 
României socialiste.

în mesajul său, CONSILIUL 
NAȚIONAL AL AGRICULTU
RII, INDUSTRIEI ALIMEN
TARE, SILVICULTURII ȘI 
GOSPODĂRIRII APELOR — in 
numele întregii țărănimi. al ce
lorlalți oameni ai muncii din 
sectoarede noastre de activitate
— își exprimă, împreună cu în
tregul popor, nețărmurita dra
goste, devotamentul și recunoș
tința fierbinte pe care le nu
tresc față de dumneavoastră, 
conducătorul strălucit al parti
dului și statului nostru, care ac
ționați cu clarviziune, tenacita
te, cutezanță revoluționară și 
totală dăruire pentru propășirea 
țării și fericirea poporului, pen
tru triumful păcii’ și progresu
lui în Întreaga lume.

Toți oamenii muncii din agri
cultură, industria alimentară, 
silvicultură și gospodărirea ape
lor prețuiesc in cel mai înalt 
grad contribuția dumneavoastră 
determinantă, în funcțiile de 
mare răspundere pe care vi 
le-au încredințat comuniștii, în
tregul popor, la elaborarea și 
realizarea politicii înțelepte a 
partidului, la cimentarea pu
ternicei alianțe muncitorești- 
țftrăneștl, forța motrice hotărî- 
toare pentru înfăptuirea măreței 
opere de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te în scumpa noastră patrie și 
înaintarea României spre co
munism.

Dumneavoastră vă datorăm, 
deopotrivă, înalta stimă și pre
țuire de care se bucură azi 
România socialistă pe plan in
ternațional. Avînd un rol deter
minant In elaborarea politicii 
noastre externe, pusă în slujba 
omenirii, a vieții, acționînd cu 
consecvență ți pilduitoare răs
pundere pentru înfăptuirea a- 
cestei politici, v-ați afirmat cu 
strălucire în întreaga lume 
drept oel mai autorizat expo
nent al năzuințelor de pace șl 
progres ale poporului român.

Toți cei care lucrăm in agri
cultură ne manifestăm cea mai 
profundă gratitudine pentru 
elaborarea conceptului noii re
voluții agrare, pentru ajutorul 
permanent, neprecupețit și mul
tilateral ce ni-1 acordați în ve
derea materializării acestuia.

în numele milioanelor de ță
rani cooperatori, mecanizatori, 
muncitori din unitățile agricole 
de stat, din industria alimen
tară, silvicultură și gospodărirea 
apelor, al specialiștilor din pro
ducție și cercetare, ne anga
jăm In fata dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să acționăm fără 
preget pentru gospodărirea 
exemplară a pămintului, a fon
dului forestier și apelor țării, 
pentru creșterea producției și 
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a eficienței economice, pentru 
înfăptuirea exemplară a tutu
ror obiectivelor ce ne revin din 
planul de stat pe 1984 și pro
gramele prioritare adoptate, în- 
tîmpinind astfel cu noi succese 
cea de a 40-a aniversare a eli
berării patriei și cel de al 
XlII-lea Congres al P.C.R.

în mesajul COMITETULUI 
CENTRAL AL UNIUNII TINE
RETULUI COMUNIST se arată: 
în aceste momente sărbătorești, 
prilejuite de aniversarea zilei 
de naștere și a îndelungatei 
dumneavoastră activități revo
luționare, în. numele întregului 
tineret al țării, vă rugăm să 
primiți expresia celor mai sin
cere și alese sentimente de dra
goste fierbinte și profund res
pect pentru strălucita clarviziu
ne și cutezanță revoluționară 
cu care acționați, în fruntea 
partidului si statului nostru, in 
direcția ridicării pe noi culmi 
de progres și civilizație socia
listă și comunistă a scumpei 
noastre patrii, pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

înaltul prestigiu și larga pre
țuire de care se bucură pretu
tindeni acțiunile și inițiativele 
dumneavoastră consecvente, c- 
nergice. consacrate împlinirii 
marilor aspirații ale popoarelor, 
promovării cauzei păcii, dezar
mării, înțelegerii și colaborării 
internaționale, constituie pentru 
noi, generația tinără a patriei, 
fără deosebire de naționalitate, 
motive de firească mîndrie și 
satisfacție, de angajare tot mai 
activă pentru traducerea în 
viață a obiectivelor politicii in
terne și externe a partidului și 
statului nostru.

Din milioane de inimi tinere, 
vă adresăm, mult iubite și sti
mate tovarășe N i c o 1 n e 
Ceaușescu, recunoștința ne
țărmurită pentru grija statorni
că și preocuparea generoasă pe 
care le arătați, zi de zi, for
mării multilaterale a tinerei ge
nerații, pentru condițiile minu
nate de muncă și învățătură, 
de afirmare profesională și so
cială, însoțită de legămîntul 
solemn de a vă urma, fără pre
get exemplul dumneavoastră 
suprem și strălucitul model de 
acțiune revoluționară pe care 
le oferiți ca exponentul Cei 
mai de seamă al națiunii noas
tre.

Vă dorim din toată inima ani 
multi și fericiți, în deplină să
nătate și putere de muncă, 
spre binele României socialis
te, al întregului popor, care vă 
înconjoară cu nețărmurită dra
goste și puternice sentimente de 
stimă și încredere, hotărit să 
înfăptuiască istoricele hotărîri 
adoptate de Congresul al XII- 
lea și Conferința -Națională ale 
Partidului Comunist Român.

Aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere, sărbătoare scum
pă întregii țări, întregului popor, 
se spune în mesajul CONSILIU
LUI CENTRAL AL UNIUNII 
GENERALE A SINDICATE
LOR, prilejuiește un fericit 
moment spre a vă exprima, 
in numele întregii clase munci
toare. al tuturor oamenilor mun
cii membri ai .sindicatelor din 
România, cele mai fierbinți urări 
de sănătate, viață lungă și pu
tere de muncă pentru îndeplini
rea grandiosului Program de ri
dicare a României pe noi culmi 
de civilizație și progres, de fău
rire a comunismului pe pămîn- 
tul patriei noastre milenare.

în inima și cugetul oamenilor 
muncii, români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități, ale 
întregului nostru popor, perioada 
de cînd in fruntea partidului și 
a țării vă aflați dumneavoastră, 
cel mai iubit și stimat fiu al 
neamului, strălucit militant re
voluționar și conducător de 
stat, eminentă personalitate a 
vieții politice internaționale, 
clarvăzător strateg și neobosit 
luptător pentru cauza păcii și 
înțelegerii între popoare, repre
zintă cea mai luminoasă filă din 
cartea de a<ur a istoriei Româ
niei moderne.

însuflețiți de strălucitul exem
plu al muncii și vieții dumnea
voastră, de orientările și indica
țiile deosebit de valoroase pe 
care ni le-ați dat privind în
datoririle ce revin astăzi sindi
catelor în edificarea societății 
socialiste multilateral-dezvoltate, 
vă asigurăm că organele și orga
nizațiile .sindicale nu vor pre
cupeți nici un efort, că vor ac
ționa cu spirit revoluționar, do
vedind tot mal multă răspundere 
și fermitate, pentru mobilizarea 
largă a oamenilor muncii, a e- 
forturilor și a puterii lor de 
creație, la realizarea sarcinilor 
de plan pe anul 1984. și pe între
gul cincinal, la înfăptuirea istori
celor hotărîri ale Congresului al 
XII-lea și Conferinței Naționale 
ale partidului, menite să asigure 
mersul rapid, ascendent al 
României spre etapa superioară 
de dezvoltare pe făgașul socia
lismului și comunismului. Vă 
asigurăm și cu acest prilej săr
bătoresc, mult stimate și iubite 

tovarășe Nicolae Ceausescu, da 
hotărârea noastră fermă de a 
acționa și mai energic în vede
rea aplicării noului mecanism 
economico-financiar, creșterii 
mai accentuate a productivității 
muncii și îmbunătățirii nivelului 
tehnic și calitativ al produselor, 
reducerii cheltuielilor materiale 
și creșterii eficienței economice 
în toate domeniile de activitate. 
In lumina indicațiilor și orien
tărilor dumneavoastră, ne vom 
intensifica preocupările in di
recția educației patriotice re
voluționare a oamenilor mun
cii, pentru ridicarea nivelului 
lor de pregătire politică, pro
fesională și de cultură gene
rală, in scopul participării lor 
tot mai active și competente la 
înfăptuirea programului parti
dului.

Pentru tot ceea ce ați făcut 
. și întreprindeți, pentru gîndu- 
rile și faptele dumneavoastră 
exemplare, consacrate făuririi 
României moderne,' prosperită
ții și fericirii poporului, vă a- 
dresăm, din adincul inimii și al 
conștiinței, cele mai fierbinți 
urări de sănătate, de viată 
lungă și de succese tot mai 
mari în nobila operă de edifi
care a socialismului și comu
nismului țn patria noastră.

în mesajul CONSILIULUI 
NAȚIONAL AL FEMEILOR se 
spune : în această strălucită zi 
de ianuarie, înscrisă cu li
tere de aur in conștiința 
națiunii, în marea cronică a 
istoriei patriei, milioanele de 
femei de la orașe și sate, 
fără deosebire de naționali
tate, cu inimile în sărbătoare, 
vă urează cele mai calde felici
tări. sănătate deplină, putere de 
muncă și viață îndelungată, ani 
mulți și rodnici în fruntea parti
dului și statului, spre fericirea și 
înălțarea patriei noastre pe 
eulmi noi de progres și civili
zație.

îngăduiți-ne ea, în acest emo
ționant moment sărbătoresc, să 
exprimăm cele mai alese senti
mente de stimă, prețuire și re
cunoștință față de dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, care v-ați 
dedicat din fragedă tinere
țe cu neobosită energie șl spirit 
revoluționar luptei eroice, neîn
fricate, împotriva asupririi so
ciale și naționale, pentru apă
rarea intereselor fundamentale 
ale clasei muncitoare, ale po
porului, pentru triumful idea
lurilor nobile ale socialismului 
și comunismului pe pămîntul 
patriei străbune.

în această zi de sărbătoa
re, cînd țara întreagă își oma
giază fiul său cel mai de sea
mă, este o datorie de onoare să 
evocăm rolul dumneavoastră de
terminant în elaborarea și în
făptuirea orientărilor programa
tice ale partidului privind creș
terea necontenită a contribuției 
femeilor în toate sectoarele de 
activitate, perseverența cu care 
ați urmărit crearea de condiții 
egale de afirmare și promovare 
pentru toți fiii și fiicele pa
triei. Vă adresăm, mult sti
mate și iubite tovarășe secre
tar general, și cu acest prilej, 
cele mai calde mulțumiri, expre
sia celor mai profunde senti
mente de recunoștință pentru 
locul de mare răspundere acor- 

, dat femeii în societatea noastră.
Vă sântem profund recunoscă

toare pentru grija și fermitatea 
cu care acționați pentru creșterea 
și educarea copiilor și tineretu
lui, formării pasiunii lor pentru 
muncă și a iubirii de patfie și 
partid, modului în care învață 
să trăiască demn, cinstit, să-și 
slujească cu dăruire patria, po
porul, șă lupte pentru apărarea 
pămintului sfînt al tării, pentru 
cuceririle revoluționare ale so
cialismului.

Considerăm drept o mare 
cinste și onoare folosirea aces
tui prilej pentru a transmite, 
în numele milioanelor de femei 
de pe cuprinsul tării, sentimen
tele noastre de aleasă stimă, de 
profundă dragoste, admirație și 
recunoștință tovarășei Elena 
Ceaușescu, pentru contribuția 
sa remarcabilă în conducerea 
partidului și a statului, la elabo
rarea și înfăptuirea politicii de 
construcție socialistă a tării, 
pentru strălucita șa activitate 
științifică, pentru sprijinul pe 
care îl acordă participării spo
rite și tot mai eficiente a femei
lor în viața societății.

în mesajul CONSILIULUI NA
ȚIONAL PENTRU ȘTIINȚA ȘI 
TEHNOLOGIE se spune : Cu 
prilejul aniversării zilei dum
neavoastră de naștere, vă rugăm 
să ne permiteți să dăm expre
sie simțămintelor tuturor celor 
ce muncesc pe tăirimul științei și 
tehnologiei în patria noastră, 
adresîndu-vă cele mai calde fe
licitări, însoțite de urările 
noastre, din toată inima, de 
multă sănătate și fericire, 
de noi și strălucite succese în 
măreața operă revoluționară pe 
care o înfăptpiți conducted cu 
înțelepciune și fermitate Româ
nia pe calea făuririi societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și a înaintării spre comunism.

împreună eu întregul popor, 
am pășit in anul celei de-a 40-a 
aniversări a victoriei revoluției 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimperialis- 
tă, cu mândria și bucuria de a 
fi adăugat noi realizări nea
semuitelor înfăptuiri ale celor 
aproape două decenii pe care 
le-am parcurs, string uniți In 
jurul partidului, sub conducerea 
dumneavoastră, de la cel de-al 
IX-lea Congres. Am trecut, tot
odată, la îndeplinirea planului 
pe acest an cu conștiința clară 
a marilor răspunderi ce ne revin 
în transpunerea in viață a pro
gramelor adoptate de condu
cerea partidului în domeniu] a- 
sigurării materiilor prime și a 
independenței energetice, creș
terii productivității muncii, a ca
lității și nivelului tehnic al pro
duselor, reducerii costurilor și 
cheltuielilor materiale de pro
ducție, in primul rind a consu
murilor de materii prime, mate
riale și energie, recuperării și 
refolosirii tuturor resurselor ma
teriale și energetice ale produc
ției, dezvoltării agriculturii, ra
ționalizării și echilibrării mai 
bune a importurilor prin spori
rea exportului — programe de a 
căror realizare depind, așa cum 
ați subliniat in repetate rinduri, 
deplina înfăptuire a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea și Confe
rinței Naționale ale parti
dului, consolidarea și dez
voltarea în continuare a eco
nomiei naționale, bunăstarea și 
propășirea țării. Cu sprijinul 
și sub îndrumarea nemijlocită a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, emi
nentă personalitate a vieții ști
ințifice și politice, conducător al 
întregii activități de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnologi
că și de introducere a progresu
lui tehnic în patria noastră, vom 
munci mai mult și mai bine 
pentru ca revoluția tehnico-ști- 
ințifică contemporană să rodeas
că mereu mai bogat în toate 
domeniile vieții și muncii na
țiunii.

în mesajul CONSILIULUI SU
PERIOR AL EDUCAȚIEI ȘI 
INVĂȚĂMINTULUI. se spune : 
în luna ianuarie a fiecărui 
Întreaga noastră națiune aniver
sează cu aleasă cinstire si pre
țuire ziua dumneavoastră de 
naștere.

îngăduiți-ne. mult iubit și 
stimat conducător, să folosim 
acest minunat prilej, de adevă
rată sărbătoare națională, pen
tru a vă aduce, fotr-o deplină 
comuniune, omagiul fierbinte 
al oamenilor școlii și tineretului 
studios, prinosul gindurilor 
și sentimentelor noastre de 
nețărmurită dragoste și înaltă 
considerație, de profund respect 
și admirație, împreună cu 
urarea străbună „La mulți 
ani !“, întru sănătate și fericire, 
putere de muncă și noi împli
niri în activitatea de însemnă
tate istorică pe care o desfă- 
șurați în fruntea partidului și 
a țării, spre binele și propășirea 
patriei, spre edificarea în lume 
a unui climat de pace și prospe
ritate pentru toate popoarele.

Ca activiști în domeniul for
mării și educării generațiilor ti
nere, al pregătirii și perfecțio
nării forței de muncă, vă pur
tăm cea mai vie recunoștință 
pentru concepția nouă, moderna, 
așezată la temelia școlii de toa
te gradele, pentru grija perma
nentă pe care o purtați dezvol
tării continue a acesteia, pen
tru condițiile minunate în care 
ne desfășurăm activitatea, pen
tru posibilitățile neîngrădite de 
care se bucură astăzi toți tine
rii patriei — români, maghiari, 
germani, sîrbi și de alte națio
nalități — de a se pregăti pen
tru muncă și viață, de a-și re
aliza cele mai inalte aspirații.

Prezenți, cu flacăra entuzias
mului comunist la sărbătorirea 
celui mai bun dintre fiii pa
triei, slujitorii școlii și tineretul 
studios se angajează în fata 
dumneavoastră să facă din fie
care unitate de învătămînt yn 
avanpost al luptei pentru o nouă 
calitate, în care ea predau și se 
însușesc cu temeinicie pedagogia 
muncii, cultul acesteia, idealuri* 
le orînduirii noastre socialiste și 
fac legămint să înfăptuiască 
exemplar hotărîrile conducerii 
partidului și statului, intîmpt- 
ntad cu noi realizări cel de-al 
XlII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român și cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă.

Fie ca aceste ginduri și sen
timente, respectul, recunoștința 
și dragostea noastră fierbinte, 
exprimate și acum, in zi de săr
bătoare națională, 6ă vă înso
țească pretutindeni.

La mulți ani, înțelept și des
toinic conducător al destinului 
nostru comunist !

în mesajul CONSILIULUI 
CULTURII ȘI EDUCAȚIEI SO
CIALISTE șe spune : Trăind, 
alături de întregul ponor, cu in
tensitatea inimilor și conștiințe
lor noastre, momentul aniversar 

prilejuit de «lua dumneavoastră 
de naștere — zi cu adinei sem
nificații politice pentru toți 
cetățenii României socialiste — 
noi. oamenii de cultură si artă, 
toți cei ce activăm in cadrul 
Consiliului Culturii si Educației 
Socialiste și al instituțiilor sub
ordonate. vă transmitem, mult 
iubite si stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, omagiul nostru 
fierbinte, insotit de cele mai 
alese urări de viată lungă, 
sănătate si fericire !

Ca în fiecare an, sărbătorirea 
zilei de 26 ianuarie reprezintă 
pentru întreaga națiune un e- 
veniment de înaltă rezonanță și 
vibrație cetățenească, ea ofe- 
rindu-ne prilejul de a ne expri
ma încă o dată statornica noas
tră dragoste, prețuire și admi
rație fată de dumneavoastră, fiu 
glorios al gliei străbune, con
ducător temerar al destinelor 
țării, care v-ați pus întreaga 
viață și activitate. incă, din cea 
mai fragedă tinerețe, in slujba 
intereselor supreme ale Parti
dului Comunist Român, ale pa
triei și poporului.

Complexa dumneavoastră 
personalitate. în care se conto
pesc patriotul înflăcărat si omul 
politic de largă viziune revolu
ționară. s-a impus definitiv în 
galeria bărbaților iluștri ai isto
riei neamului. întruchipind cele 
mai inalte virtuti si aspirații ale 
eroicului nostru popor, construc
tor hotărit al noii orinduiri pe 
pămintul României,

înalta considerație si recunoș
tință pe care vi ie purtăm se 
împletesc string cu hotărîrea 
noastră fermă de a vă urma 
neabătut prețioasele orientări și 
îndemnuri, pentru a conferi noi 
orizonturi, noi valențe spirituale 
culturii noastre sbeiătiste. Trans
punerea in practică a hotăriri- 
lor Conferinței Naționale a 
partidului, a concluziilor Con
sfătuirii de lucru de la Manga
lia din 1983 constituie obiectivul 
principal al activității întregului 
nostru front cultural, care, ală
turi de Întregul popor, se an
gajează să împlinească, sub con
ducerea dumneavoastră înțeleap
tă. înaltele idealuri de civilizație 
și progres ale tuturor fiilor 
României socialiste.

Cu aceste alese sentimente de 
dragoste și prețuire, cu care vă 
înconjoară întregul nostru popor, 
vă rugăm șă primiți, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. urarea noastră fier
binte de viață îndelungată, de 
multă sănătate și putere de 
muncă, pentru a conduce cu 
aceeași fermitate si clarviziune 
poporul nostru pe calea socia
lismului și a comunismului. Să 
ne trăiți întru multi ani, spre 
gloria și înflorirea scumpei 
noastre patrii. Republica Socia
listă România !

în mesajul CONSILIULUI 
OAMENILOR MUNCII DE NA
ȚIONALITATE MAGHIARĂ 
DIN REPUBLICA SOCIALISTA 
ROMANIA, se spune: Cu sen
timente de nețărmurită dra
goste. știmă și respect, oamenii 
muncii de naționalitate maghia
ră din România. împreună cu 
întreaga tară, vă adresează, cu 
prilejul aniversării a peste 50 
de ani de activitate revoluțio
nară și a zilei de naștere, cele 
mai calde felicitări, urări de 
viață îndelungată si fericită, 
multă sănătate și putere de 
muncă spre binele și înălțarea 
întregului popor, al cauzei edi
ficării socialismului și comu
nismului pe pămîntul scump al 
patriei noastre. Republica Socia
listă România.

Dăm o înaltă apreciere con
secvenței cu care ați acționat și 
acționați pentru rezolvarea jus
tă, revoluționară a problemei 
naționale în patria noastră. De 
numele dumneavoastră șint le
gate pentru totdeauna funda
mentarea bazei ideologice a re
zolvării problemei naționale. în 
România, elaborarea programu
lui strategic și înfăptuirea în 
practică a unei politici de drep
tate și echitate, de egalitate 
'autentică a tuturor oamenilor 
muncii. înfăptuirile istorice ob
ținute de partidul nostru in 
acest domeniu a așezat pe te
meiuri de nezdruncinat unita
tea frățească dintre oamenii 
muncii români și cei aparținînd 
altor naționalități. Ne este 
scumpă această unitate și vom 
face totul pentru continua .ei 
întărire. Pe această bază vom 
respinge cu hotărire orice în
cercare a forțelor reacționare, 
imperialiste, de a se amesteca 
în treburile interne ale patriei 
noastre comune. România so
cialistă, de a semăna discordie 
între oamenii muncii români, 
maghiari șl de alte naționalități.

Militind cu patos revoluționar 
pentru dezvoltarea impetuoasă 
a tării, v-ati afirmat, totodată, 
ca o personalitate de inaltâ au
toritate și prestigiu a Vieții po
litice Internaționale. întreaga 
dumneavoastră activitate de 
înaltă responsabilitate pe care 
o desfășurati pentru cauza pă
cii și înțelegerii între popoare, 
lupta fermă pentru triumful 
destinderii, securității și cola

borării, inițiativele pentru uni
rea tuturor forțelor păcii in ve
derea opririi cursului periculos 
al evenimentelor spre catastrofă 
nucleară întrunesc totala apro
bare a poporului nostru, sint 
întâmpinate cu deplină adeziu
ne pe toate meridianele lumii.

Aniversarea, în acest an, a 
peste 50 de ani de activitate re
voluționară și a zilei dumnea
voastră de naștere — anul celei 
de-a 40-a aniversări a eliberă
rii patriei și al celui de-al XlII- 
lea Congrea al partidului — 
oferă îmbucurătorul prilej oa
menilor muncii de naționalitate 
maghiară din România de a vă 
asigura, încă odată, de hotări- 
rea lor fermă de a acționa cu 
totală dăruire, in strinsă uni
tate cu întregul popor, în jurul 
dumneavoastră, pentru transpu
nerea in viață a sarcinilor tra
sate de Congresul al XII-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului, spre propășirea patriei și 
creșterea prestigiului ei in 
lume.

Vă dorim din inimă să trăiți 
intru mulți ani, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să aveți 
multe șl mari satisfacții în în
treaga dumneavoastră activita
te. Să vă aflați mereu tînăr ?i 
plin de energie în fruntea 
partidului și statului, conducind 
cu aceeași înțelepciune desti
nele poporului nostru spre ori
zonturile tot mai luminoase ale 
socialismului și comunismului.

La multi ani, stimate și iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu 1

Cu prilejul aniversării zilei 
dumneavoastră de naștere si a 
peste 50 de ani de activitate re
voluționară — se arată în me
sajul CONSILIULUI OAMENI
LOR MUNCII DE NAȚIONA
LITATE GERMANĂ DIN RE
PUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂ
NIA —, oamenii muncii de na
ționalitate germană, asemenea 
întregului nostru popor, vă adre
sează, din adincul inimii, un 
respectuos și vibrant omagiu, 
urări de viată îndelungată în 
deplină sănătate și putere de 
muncă, noi și tot mai mari suc
cese în activitatea nobilă, de 
supremă răspundere pe care o 
desfășurati cu pilduitoare dărui
re și neasemuit eroism în frun
tea partidului și statului spre 
binele și fericirea tuturor fiilor 
patriei, pentru înaintarea ei pe 
drumul luminos al socialismului 
și comunismului.

Folosim și acest prilej sărbă
toresc să vă adresăm, mult iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, profunda noastră re
cunoștință pentru politica știin
țifică, realistă, inițiată de dum
neavoastră în rezolvarea proble
mei naționale — domeniu in 
care ati promovat o concepție 
originală re se bucură de in
teresul și admirația întregii lumi 
— asigurîrțd deplina egalitate în 
drepturi, participarea efectivă Și 
afirmarea plenara a tuturor ce
tățenilor țării, fără deosebire de 
naționalitate, la edificarea si 
conducerea societății, la ridica
rea pe noi trepte de progres și 
civilizație a României socialiste, 
la creșterea prestigiului ei în 
vjata internațională.

în aceste momente de intensă 
trăire patriotică, ne angajăm, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca umăr la umăr, în 
deplină unitate cu întregul po
por. să acționăm, cu totală dă
ruire pentru înfăptuirea exem
plară a politicii interne și 
exțerhe a partidului și statului 
nostru, să întîmpinăm cu noi 
fapte de muncă cea de-a 40-a 
aniversare a revoluției de elibe
rare socială si națională, anti
fascistă și antiimperialistă și 
Congresul al XHI-Iea al' Parti
dului Comunist Român, adueîn- 
du-ne astfel contribuția la pro
gresul și înflorirea continuă a 
scumpei noastre patrii — Repu
blica Socialistă România.

în mesajul COMITETULUI 
MUNICIPAL BUCUREȘTI AL 
P.C.R. se arată : în aceste 
momente de luminoasă săr
bătoare, cînd întreaga națiu
ne, dintr-o înaltă datorie de 
inimă și conștiință, aduce 
deplina și aleasa ei cin
stire celui mai iubit și brav fiu 
al său, comuniștii, toți oamenii 
muncii din municipiul Bucu
rești, însuflețiți de simțăminte
le de fierbinte dragoste, adine 
respect și nețărmurită prdtuire 
ce vi le poartă dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, vă adresează, la ani
versarea zilei de naștere, cele 
mai calde felicitări ți urări de 
ani mulți, fericire și sănătate, 
noi și tot mai mari succese în 
neobosita activitate revolu
ționară.

Militind cu exemplară abne
gație și nestinsă ardoare. de 
peste cinci decenii, pentru cauza 
partidului, mereu dîrz și neînfri
cat în glorioasele acțiuni de 
luptă din anii grei ai ilegalită
ții, iscusit organizator și neobo
sit conducător al marilor bătălii 

clasei muncitoare la care 
t, participat încă din fragedă 
tinerețe. înzestrat cu alesele vir

tuți din totdeauna ale neamului, 
dumneavoastră reprezentați în 
conștiința noastră Eroul intre 
eroi care, prin fapta-i temerară, 
a croit un nou făgaș destinului 
national, a imprimat măreței 
epopei a edificării societății so
cialiste dimensiunile de esență 
ale împlinirii aspirațiilor supre
me de dreptate socială, libertate, 
independență și suveranitate na
țională ale întregului. popor.

într-un gînd și o simțire cu 
toți fiii tării, noi dăm o înaltă 
apreciere meritelor excepționa
le ce vă revin in făurirea și a- 
firmarea politicii externe clar
văzătoare a partidului și statu
lui, inițiativelor si acțiunilor de 
largă rezonanță in viața inter
națională întreprinse de dum
neavoastră, mult stimate și iu
bite tovarășe N i c o I a e
Ceaușescu, in vederea apărării 
drepturilor fundamentale la 
viață, la pace și libertate ale 
oamenilor de pretutindeni.

Noi, cei ce trăim și muncim 
în municipiul București vă a- 
dresăm cele mai alese mulțu
miri, împreună cu întreaga noas
tră recunoștință, pentru tot ceea 
ce ați făcut și faceți ca, odată 
cu țara, Capitala să devină o 
măreață ctitorie a socialismului.

Acum, rind laolaltă cu întrea
ga tară, vă exprimăm înaltul 
nostru omagiu pentru intreaga 
dumneavoastră activitate pusă in 
slujba propășirii patriei, vă asi
gurăm că oamenii muncii din 
Capitală sint hotăriti să acțio
neze. cu intreaga lor pricepere 
și energie pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce le re
vin in acest an si pe între
gul cincinal, pentru a intim
pina cu succese deosebite in 
toate domeniile de activitate 
glorioasa aniversare a 40 de ani 
de la victoria revoluției de eli
berare socială si națională, an
tifascistă si antiimperialistă de 
la 23 August 1944 și Congresul 
al XlII-lea al partidului.

în aceste momente cind tara 
în sărbătoare omagiază cu alea
să cinstire aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere —■ se 
spune în mesajul MINISTERU
LUI APĂRĂRII NAȚIONALE—, 
armata, unită în cuget, simțire și 
faptă cu întreaga națiune, vă 
adresează din adincul inimii res
pectuoase urări de viată lungă, 
pentru a conduce cu aceeași 
dîrzenie, cutezanță si înțelepciu
ne poporul nostru pe drumul 
înfăptuirii bunăstării și fericirii 
celor ce muncesc, al înălțării 
mărețului edificiu al socialismu
lui si comunismului pe străbu
nele plaiuri românești.

In înaltul post încredințat de 
istorie, veghind ca nimeni altul 
la creația, liniștea și pacea po
porului nostru, îmbinați cu pro
fundă înțelepciune statornica 
preocubare pentru înflorirea 
patriei cu grija permanentă 
pentru întărirea capacității ei 
de apărare, Gindirii originale, 
cutezătoare, spiritului revolu
ționar, novator care vă sint 
proprii le datorăm elaborarea și 
fundamentarea doctrinei mili
tare actuale a României socia
liste, ale cărei cerințe sint con
cretizate în Directiva privind 
pregătirea militară și politică a 
armatei in actualul cincinal — 
autentic program de muncă și 
luptă pentru întărirea continuă 
a capacității de luptă a oștirii 
noastre.

Noi, cei ce slujim patria sub 
faldurile drapelului tricolor, vă 
sintem profund recunoscători 
pentru grija permanentă ce o 
purtat! instruirii, educării și în
zestrării armatei. asigurării 
condițiilor integrării puternice 
a ei în intreaga viată social- 
politică și culturală a patriei.

Șint gravate pentru totdeau
na in conștiința și inima tuturor 
ostașilor momentele memora
bile ale întîlnirilor cu dumnea
voastră pe eimpul aplicațiilor 
tactice, la expozițiile de arma
ment și tehnică militară, pe 
șantierele economiei naționale, 
la activele de partid pe armată.

Mîndri de a vă fi contempo
rani și a munci sub înțeleaptă 
dumneavoastră conducere, rein- 
noim ferm legămîntul sacru al 
tuturor ostașilor că, urmîn- 
du-vă minunatul exemplu de 
dăruire comunistă, înalt devo
tament și inflăcărat patriotism, 
vom acționa cu cea mai mare 
răspundere pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii interne și 
externe a partidului și statului, 
a tuturor sarcinilor ce ne revin 
din documentele Congresului al 
XII-lea Și Conferinței Naționa
le, a indicațiilor date la con- 
vocarea-bilant a activului cadre
lor de bază ale armatei, a o- 
biectivelor fixate în Directiva 
dumneavoastră.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe comandant suprem, că 
vom milita cu exigentă Si res
ponsabilitate pentru ca armata 
să fie gata oricînd ca. la che
marea patriei și partidului, la 
ordinul dumneavoastră, să-și 
îndeplinească misiunea de a 
apăra, împreună cu unitățile 

Ministerului de Interne, gărzile 
patriotice și celelalte formațiuni 
populare, cu întregul popor, cu
ceririle revoluționare, indepen
dența și suveranitatea Republi
cii Socialiste România.

La sărbătorirea zilei dumnea
voastră de naștere, cu inimile 
vibrînd de bucurie, va rugăm, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să primiți onorul 
solemn al oștirii române îm
preună cu tradiționala urare 1 
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în mesajul Consiliului de con
ducere al MINISTERULUI DE 
INTERNE se spune: Cu prilejul 
împlinirii a peste cinci decenii 
de activitate revoluționară, a 
zece ani de Ia învestirea dum
neavoastră, prin voința unanimă 
a întregii națiuni, în suprema 
funcție de președinte al Româ
niei și la aniversarea zilei de 
naștere. Consiliul de conducere 
al Ministerului de Interne, în 
numele Întregului personal, vă 
roagă, cu sentimente de ne
țărmurită dragoste, profund de
votament și înaltă prețuire, să 
primiți cele mai alese urări de 
multă sănătate, deplină fericire 
și viață îndelungată în fruntea 
partidului și a statului, pentru 
triumful socialismului și comu
nismului pe pămîntul patriei, 
pentru gloria șl măreția Româ
niei socialiste.

în aceste momente înălțătoa
re, în cuget și simțire cu toți 
fiii țării, vă aducem, din 
adincul inimilor, un vibrant 
omagiu dumneavoastră, fiul cel 
mai iubit și stimat al națiunii, 
strălucit conducător de partid și 
de stat, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, 
strateg și ctitor de țară nouă ți 
mindră, pentru contribuția deci
sivă pe care o aveți la elabora
rea si înfăptuirea politicii inter
ne și internaționale a României 
socialiste, la • îmbogățirea crea
toare a teoriei revoluționare, la 
ridicarea patriei noastre pe trep
te mereu mai înalte ale dezvol
tării și civilizației, pentru tot 
ceea ce faceți spre binele și fe
ricirea întregului nostru popor.

însuflețiți de luminosul dum
neavoastră exemplu de muncă 
și viață, vă asigurăm, mult iubi
te și stimate tovarășe coman
dant suprem, că vom acționa cu 
fermitate pentru înfăptuirea 
neabătută a hotărîrilor Con
gresului al XII-lea si Conferin
ței Naționale ale partidului, mi
litind cu întreaga noastră cana- 
citate în vederea respectării 
legalității socialiste și a norme
lor de conviețuire socială, apă
rării cu vigilență Și devotament 
a cuceririlor noastre revoluțio
nare, a intereselor supreme ale 
patriei, partidului și poporului.

Momentul solemn al aniver
sării zilei dumneavoastră de 
naștere, marcarea a peste 50 de 
ani de activitate revoluționară 
și a împlinirii a 10 ani de cînd, 
prin voința unanimă a națiunii 
ati fost ales întiiul președinte 
al României,. — se spune în 
mesajul Consiliului de condu
cere al DEPARTAMENTULUI 
SECURITĂȚII STATULUI ne 
oferă minunatul prilej de a vă 
mga, în mod respectuos, să ne 
permiteți a vă adresa, din 
partea Consiliului de conducere 
al Departamentului Securității 
Statului, al tuturor organelor de 
Securitate, cele mai calde urări 
de sănătate deplină, multă pu
tere de muncă, fericire și viață 
îndelungată, spre binele și pros* 
peritatea scumpei noastre - pa
trii, Republica Socialistă Româ
nia. nentru pacea și securitatea 
lumii.

îngăduiti-ne. mult stimate to
varășe comandant sUprem. ca. 
într-yn cuget nu tara, să vă 
adresăm, din adincul inimii, un 
vibrant omagiu ostăsesc de 
aleasă prețuire, deosebită sti
mă și profundă recunoștință 
pentru dăruirea nețărmurită, 
cutezanța revoluționară, clar
viziunea științifică și patriotis
mul inflăcărat cu care condu
ceți destinele poporului român, 
opera de ctitorire a României 
moderne, libere și suverane. 
Înălțarea patriei noastre pe 
treptele luminoase ale socia
lismului și comunismului.

Vă raportăm, și cu acest mi
nunat prilej, mult stimate tova
rășe comandant suprem, că ta 
întreaga noastră muncă și 
viață ne vom călăuzi de strălu
citul dumneavoastră exemplu, în 
vederea îndeplinirii cu compe
tență și răspundere comunistă 
a misiunilor încredințate, pen
tru aplicarea in mod ferm a 
legilor, hotărîrilor de partid, 
indicațiilor și orientărilor pe 
care le primim în mod perma
nent din partea dumneavoastră.

Cu aceste înălțătoare ginduri 
și fierbinți sentimente, vă ru
găm să ne îngăduiți să vă 
adresăm, cu toată căldura inimi
lor noastre, tradiționala urara 
„La mulți ani !“.

Să trăiti, tovarășe coman
dant suprem 1
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și împlinirii a peste 50 de ani de activitate revoluționară

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I) 

vității partidului nostru. Avem însă sarcini noi, impor
tante — și trebuie să înțelegem că și activitatea parti
dului nostru trebuie să se ridice la nivelul obiectivelor 
politice strategice pe care le avem.

Trebuie să perfecționăm activitatea politico-organiza- 
torică de repartizare mai bună a cadrelor, de creștere a 
spiritului de răspundere, a ordinii și disciplinei în toate 
domeniile de activitate, — iar comuniștii, începînd cu 
activiștii, cu cadrele de bază ale partidului nostru, tre
buie să fie în primele rînduri și să facă totul în realizarea 
acestor obiective.

Este neapărat necesar să întărim spiritul muncii colec
tive, să asigurăm funcționarea cit mai bună a activității 
organelor de partid, a activității organelor democrației 
socialiste, să dezvoltăm democrația noastră muncitorească; 
revoluționară. Dar nu trebuie să uităm nici un moment 
că nimeni nu se poate considera satisfăcut numai prin 
activitatea generală, că fiecare trebuie să-și pună per
manent întrebarea cum lucrează el, cum contribuie fel 
atît la activitatea organelor colective, cît și -la îndepli
nirea sarcinilor ce îi sînt încredințate într-un sector sau 
altul. Munca și activitatea organelor democratice colec
tive nu înlocuiesc și nu pot înlocui activitatea fiecărui 
membru al unui colectiv, a fiecărui activist de partid și 
de stat.

Este necesar să acționăm cu toată hotărîrea pentru ca 
prevederile planului și programelor pentru acest an — 
subliniez, încă o dată — să le realizăm în cele mai bune 
condiții. Să întîmpinăm cea de-a 40-a aniversare a re
voluției de eliberare socială ș» națională și Congresul al 
XlII-lea al partidului cu îndeplinirea în cele mai bune 
condiții, la toți indicatorii a prevederilor planului și ale 
programelor pentru perfecționarea întregii noastre acti
vități. Numai așa ne vom putea prezenta la Congres cu 
rezultate mai bune ! Numai așa vom putea să discutăm 
și să stabilim, la Congres, noile obiective pentru înfăp
tuirea Programului partidului pînă în 1990.

Eu am ferma convingere că dispunem de tot ceea ce 
este necesar și că vom acționa în așa fel încît să ne 
putem prezenta atît la a 40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, cît și la Congresul al XIII- 
lea al partidului cu rezultate remarcabile — să putem, 
astfel, să înfățișăm poporului, partidului noi și impor
tante succese în dezvoltarea economico-socială și, pe 
această bază, în întărirea forței economice a patriei noas
tre, a independenței și suveranității țării.

în ce privește problemele internaționale, am discutat 
mult aceste probleme în ultima parte a anului. într-ade- 
văr, situația internațională s-a agravat mult. Acum se 
depun eforturi susținute, pe plan internațional, pentru 
diminuarea încordării la care s-a ajuns. Cel puțin, după 
declarații, se pare că mulți încep să-și dea seama că s-a 
mers prea departe, că s-au nesocotit prea mult interesele 
popoarelor și s-a acționat în asemenea manieră îneît lu
mea a fost împinsă pe marginea prăpastiei nucleare.

Sînt anumite semne că începe să se înțeleagă că tre
buie oprit acest curs periculos al evenimentelor. Confe
rința de la Stockholm pentru încredere și dezarmare a 
prilejuit anumite contacte și a creat unele premise pen
tru a se acționa în direcția depășirii situației grele care 
s-a creat. Dar trebuie să fim pe deplin conștienți că 
situația continuă să rămînă gravă, continuă cursa înar
mărilor nucleare, continuă amplasarea rachetelor ameri
cane cu rază medie de acțiune și realizarea contramăsuri- 
lor anunțate de Uniunea Sovietică. în aceste condiții se 
poate spune că, de fapt, situația continuă să sef înrăută
țească și să crească pericolul unui război nuclear, care, 
după aprecierile tuturor oamenilor de știință responsabili 
va duce la distrugerea a însăși vieții pe planeta noastră.

De aceea, problema fundamentală continuă să fie aceea 
a încetării cursei înarmărilor, a opririi amplasării ra
chetelor americane și a contramăsurilor anunțate de 
Uniunea Sovietică și trecerea la măsuri reale de dezar
mare, sub un control strict internațional. Nu există, in 
momentul de față, probleme mai importante decît acelea 
ale dezarmării nucleare, ale opririi amplasării rachetelor 
americane și a contramăsurilor anunțate de Uniunea So
vietică !

Este necesar să se ajungă din nou la reluarea tratative
lor pentru a se trece la înlăturarea completă a rachetelor 
cu rază medie de acțiune, a celorlalte arme nucleare, pen
tru realizarea, prin măsuri reale de dezarmare, a unei 
Europe fără arme nucleare.

Sînt multe probleme internaționale. Așa cum este bine 
cunoscut. România se pronunță ferm pentru ca toate 
aceste probleme să fie soluționate numai: și numai prin 
tratative, să se renunțe ferm la calea forței, la amenin
țarea cu forța.

Aș dori să subliniez, și cu acest prilej, necesitatea de 
a acționa cu toată hotărîrea pentru a contribui la depă
șirea situației grave internaționale. Să întărim și mai mult 
colaborarea cu toate popoarele, cu toate forțele care se 
pronunță pentru o politică de pace, de colaborare, pe 
principiile egalității, respectului independenței și suvera
nității, neamestecului in treburile interne.

Am acționat întotdeauna — și va trebui să acționăm și 
în viitor — pentru întărirea legăturilor și a solidarității 
cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele so
cialiste, social-democrate, cu toate partidele și forțele de
mocratice, cu toate organizațiile care se pronunță pentru 
o politică de pace și colaborare internațională.

Apreciem mult rolul pe care îl au forțele politice și, 
în acest cadru, partidele comuniste și muncitorești — și 
considerăm mai mult ca oricînd că este necesar să se 
acționeze cu toată răspunderea pentru păstrarea și în
tărirea unității partidelor comuniste și muncitorești, a 
fiecărui partid comunist și muncitoresc. Orice acțiuni,.in
diferent cu ce justificări, de a slăbi, de a crea partide 
paralele, cum s-a întîmplat, spre exemplu, recent în 
Spania, sînt acțiuni care slăbesc partidele respective, care 
nu au nici o justificare, decît pornind de Ia ambiții per
sonale — dacă nu se poate spune chiar mai mult —, dar 
care, în orice caz, slăbesc forța partidelor comuniste, 
partidul comunist, slăbesc forța clasei muncitoare.

în ce ne privește, ca și în trecut, vom face totul pentru 
întărirea colaborării cu partidele comuniste și muncito
rești pe principiile egalității, pe principiile revoluționare, 
pornind de la dreptul fiecărui partid de a-și rezolva pro
blemele cu forțele proprii, în strînsă unitate cu clasa 
muncitoare, cu poporul din țara în care își desfășoară 
activitatea.

Aș dori, încă o dată, dragi tovarăși, să vă mulțumesc 
pentru urările ce mi le-ați adresat, pentru aprecierile pe 
care le-ați formulat la adresa activității mele. Așa cum 
am mai menționat, consider aceasta ca o apreciere -a. acr 
tivității partidului nostru —'Și vă pot asigura pe voi; Co
mitetul Central al partidului, asigur întregul .popor că și 
în viitor voi acționa in așa fel încît să îndeplinesc în cele 
mai bune condițiuni încrederea și răspunderea încredințate 
de partid, de popor, să asigurăm .tot ce este necesar pen
tru ca partidul nostru să-și înfăptuiască misiunea sa is
torică în făurirea unei societăți mai drepte și mai bune.

Ca și în trecut, și în viitor nu voi precupeți nici un 
efort pentru a servi cauza socialismului, a servi partidul 
și, mai presus de toate, a servi poporul, interesele sale 
supreme de bunăstare, de fericire, de independență, de 
pace.
. încă o dată vă mulțumesc și, la rîndul meu, vă urez 
vouă succese în activitatea voastră. Adresez întregului 
partid și popor urări de succese tot mai mari, multă sănă
tate și fericire ! (Vii aplauze).

(Urmare din pag. I)

vemului, a dat citire Scrisorii 
adresate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de Comitetul Po
litic Executiv al Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român. Consiliul de Stat si Gu
vernul Republicii Socialiste 
România.

Mulțumind cu căldură pentru 
sentimentele ce i-au fost expri
mate. pentru felicitările adresa
te, precum și pentru urările 
transmite în Scrisoare, tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU a rostit 
o cuvîntare. care a fost urmări
tă cu deosebită atenție de cei 
prezenti si subliniată cu pu
ternice aplauze.

îmbrătișindu-1 cu deosebită 
căldură pe conducătorul iubit al 
partidului si statului nostru, 
membrii Comitetului Politic E- 
xecutiv au exprimat tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu sentimen
tele de profundă dragoste și 
prețuire pe care comuniștii. în
treaga noastră națiune le nu
tresc fată de proeminentul nos
tru conducător, revoluționarul și 
patriotul înflăcărat, militantul de 
frunte al mișcării comuniste și 
muncitorești, neobositul luptător 
pentru cauza libertății si inde
pendentei popoarelor, care și-a 
închinat întreaga viată slujirii 
partidului, înfloririi patriei, 
bunăstării si fericirii tuturor 
celor ce muncesc, cauzei socia
lismului Si păcii.

Cei prezenti au adus un 
fierbinte omagiu activității re
voluționare prodigioase desfă
șurate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu încă din anii tinere
ții. luptei sale dirze. neînfrica
te închinate înfăptuirii idealu
rilor de libertate, dreptate și 
progres social ale poporului nos
tru. contribuției sale hotărâtoare 
la elaborarea și înfăptuirea po
liticii partidului și statului de 
făurire a socialismului si comu
nismului pe pământul scump al 
patriei, de ridicare a bunăstării 
materiale și spirituale a oameni
lor muncii, a întregii noastre 
națiuni, la afirmarea tot mai 
puternică a României pe arena 
internațională, la triumful cauzei 
păcii si socialismului in lume.

In același timp, membrii Co
mitetului Politic Executiv au 
urat din toată inima tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, viață 
lungă, multă sănătate si ferici
re. alături de tovarășa Elena 
Ceaușescu. de toți cei dragi și 
apropiați, precum șî noi și în
semnate succese in activitatea de 
înaltă răspundere încredințată 
de partid și popor, nesecată 
putere de muncă pentru a con
duce cu aceeași clarviziune, fer
mitate, înțelepciune si cutezanță 
revoluționară destinele națiunii 
noastre pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului.

SCRISOAREA
Comitetului Politic Executiv 

al C. C. al P. C. R„
Consiliului de Stat și Guvernului 

Republicii Socialiste România
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culturale, au construit noi orașe și au schimbai 
înfățișarea tuturor localităților, au ridicat la 
viată nouă, înfloritoare, toate regiunile țării. 
Sub conducerea gloriosului nostru partid, în
tregul popor a dobindit, an de an, noi și tot 
mai mari realizări pe calea edificării unei vieți 
demne, libere și fericite. Proiectele îndrăznețe 
elaborate, in urmă cu aproape două decenii, 
au devenit astăzi realități concrete ; s-au 
transformat in certitudini, țara noastră înain- 
tind ferm și neabătut pe drumul progresului in 
toate domeniile de activitate.

Sintem mindri de a fi membrii unui partid 
cum este Partidul Comunist Român — centrul 
vital și conștiința intregii națiuni — la intărirea 
căruia dumneavoastră ați adus și aduceți o 
contribuție inestimabilă. Ne oferiți tuturor un 
inalt exemplu prin preocuparea permanentă ce 
o manifestați pentru creșterea rolului conducă
tor al partidului in societate și pentru intărirea 
legăturilor sale cu masele largi ale poporului, 
pentru imprimarea unui stil dinamic, profund 
creator și novator în intreâga activitate a or
ganelor și organizațiilor de partid, pentru adin- 
cirea democrației interne de partid și pentru 
găsirea celor mai corespunzătoare forme politi- 
co-organizatorice in vederea promovării 
neabătute a principiilor muncii colective, a 
responsabilității revoluționare în întreaga acti
vitate de partid. Ne însuflețesc și ne mobili
zează pe toți pasiunea și înflăcărarea cu eate 
acționați ca partidul nostru să fie și să rămină 
un partid mereu tânăr, dinamic, strins legat de 
mase, să se afirme, in toate domeniile de ac
tivitate, ca promotor consecvent al spiritului 
revoluționar, al noului, al concepției înaintate 
despre lume și viață.

Prețuim cu toții modul magistral în care 
conduceți măreața operă de edificare a noii 
societăți in strinsă legătură cu poporul și pen
tru popor. Ați manifestat și manifestați o 
preocupare deosebită pentru dezvoltarea con
tinuă a relațiilor de producție și sociale, pentru 
întărirea statului socialist — ca organizator al 
întregii opere de construcție socialistă — pen
tru perfecționarea funcțiilor și a formelor sale 
de activitate in deplină concordanță cu stadiul 
și cerințele obiective concrete ale dezvoltării 
societății noastre in actuala etapă și in 
perspectivă. Ați asigurat dezvoltarea continuă 
a democrației muncitorești-revoluționare, a de
mocrației socialiste in țara noastră, ați funda
mentat și promovat ferm principiile aulo- 
condueerii și autogestiunii muncitorești, ați 
creat un cadru organizatoric larg — unic in 
felul său — de participare plenară, nemijlocită, 
în condiții de deplină egalitate, a tuturor fiilor 
patriei, iară deosebire de naționalitate, a între
gului popor — unit in Frontul Democrației și 
Unității Socialiste — la conducerea tuturor do
meniilor vieții economico-sociale, a intregii 
societăți.

Partidul, poporul nostru cunosc cu cit 
suflet, cu cită pasiune și nesecată energie vă 
ocupafi de soluționarea tuturor problemelor 
care privesc progresul multilateral al țării, 
dezvoltarea armonioasă, echilibrată a industriei 
și agriculturii, înflorirea științei, culturii și ar
tei, asigurarea unor condiții tot mai bune de 
muncă și de viață pentru toți oamenii muncii 
din patria noastră. Apreciem în mod deosebit 
grija permanentă ce o manifestați pentru pu
nerea cît mai largă in valoare a capacității 
creatoare, talentului și priceperii clasei munci
toare, a tuturor oamenilor muneii, pentru 
afirmarea plenară a personalității umane în 
societatea noastră. Prin contactul viu și per
manent cu țara, prin legătura strînsă pe care 
o aveți cu întregul popor, prin prezența 
dumneavoastră în mijlocul oamenilor, în toate 
județele țării, in unități economice, științifice, 
culturale, de învățămînt — acolo unde practic 
se elaborează și se realizează marile valori care 
sporesc avuția materială și spirituală a țării — 
ați promovat in rindurile comuniștilor, ale în
tregului activ de partid și de stat un spirit mi
litant nou, de profundă responsabilitate, de an
gajare deplină pentru transpunerea în viață — 
prin popor și pentru popor — a mărețului 
Program al partidului, a tuturor sarcinilor și 
obiectivelor stabilite de partid in vederea 
propășirii continue a societății socialiste 
românești.

Partidul nostru comunist dă o înaltă apre
ciere uriașei contribuții pe care ați adus-o și 
o aduceți Ia îmbogățirea tezaurului gindirii 
social-politice, a teoriei revoluționare a socia
lismului științific, cu idei și teze noi de largă 
perspectivă, de o mare stringență și actualita
te, izvorîte din practica edificării societății 
socialiste în România, a mișcării comuniste și 
muncitorești, din analiza profund științifică, 
materiaEst-dialectică, pe care o faceți perma
nent. cu inaltă competentă, fenomenelor vie
ții social-politice contemporane.

Pentru tot ceea ce a(i făcut și faceți pentru 
ridicarea bunăstării materiale și spirituale a 
maselor populare, pentru toate istoricele rea
lizări obținute in făurirea socialismului — care 
poartă pecetea gindirii și faptei dumneavoas
tră cutezătoare — întregul partid și popor vă 
înconjoară cu cea mai aleasă dragoste și recu
noștință. Strins unit in jurul dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, întregul popor este ferm hotărît să 
facă totul pentru a asigura înfăptuirea neabă
tută a politicii partidului comunist, a orientă
rilor și indicațiilor dumneavoastră, privind 
dezvoltarea bazei energetice și de materii pri
me, creșterea puternică a productivității mun
cii și reducerea consumurilor materiale, ridi
carea nivelului tehnic și sporirea competitivi
tății produselor românești, înfăptuirea noii 
revoluții agrare și a tuturor programelor 
adoptate pentru creșterea puternică a produc
ției agricole, atît în sectorul socialist cît și in 
gospodăriile populației, pentru realizarea unei 
noi calități a muncii și a vieții in toate do
meniile de activitate.

Slujind cu neobosită energie interesele fun
damentale ale tării, veghind permanent la 
dezvoltarea în liniște și pace a patriei și a 
poporului român, v-ați afirmat, totodată, cu 
strălucire — spre mîndria intregii noastre na- 

> țiuni — ca o personalitate proeminentă a vie

ții internaționale contemporane, ca promotor 
al celor mai nobile idealuri și aspirații de 
pace, înțelegere și colaborare, ca luptător 
înflăcărat pentru cauza libertății și indepen
denței popoarelor.

întreaga politică externă a țârii noastre este 
Indisolubil legată de eforturile și inițiativele 
dumneavoastră de mare răsunet internațional 
— apreciate pe toate meridianele globului — 
dedicate promovării consecvente in viața in
ternațională, in raporturile dintre state, a 
principiilor noi de relații, bazate pe deplină 
egalitate, respect ai independenței și suvera
nității naționale, neamestec in treburile inter
ne și avantaj reciproc, pe nerecurgerea la 
forță și la amenințarea cu folosirea forței, pe 
respectarea dreptului fiecărui popor de a se 
dezvolta liber, așa cum dorește, fără nici un 
amestec din afară.

Este unanim apreciat rolul hotăritor pe care 
îl aveți in dezvoltarea și intărirea continuă a 
prieteniei și colaborării cu toate țările socia
liste, in extinderea relațiilor României cu 
țările în curs de dezvoltare și nealiniate, in 
promovarea, pe baza principiilor coexistentei 
pașnice, a conlucrării cu toate țările lumii, 
fără deosebire de orînduire socială.

In actualele împrejurări internaționale, cind 
pe plan mondial, și mai cu seamă in Europa, 
s-a ajuns Ia o încordare extremă, cind viața, 
libertatea și independența popoarelor sini grav 
amenințate de spectrul unui război termonu
clear nimicitor, inițiativele și propunerile 
dumneavoastră, chemările pe care le adresați 
—la luciditate, la calm și rațiune. Ia unirea 
eforturilor pentru a se acționa, pină nu este 
prea tirziu, in vederea înlăturării pericolului 
nuclear, a împiedicării agravării situației 
mondiale — găsesc un profund ecou în con
știința tuturor națiunilor lumii, a întregii ome
niri.

Popoarele, forțele iubitoare de pace de pre
tutindeni prețuiesc în mod deosebit energia, 
dinamismul și consecvența cu care militați 
pentru asigurarea unui climat de pace, secu
ritate, colaborare și înțelegere internațională, 
pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea 
noii ordini economice mondiale, pentru demo
cratizarea largă a relațiilor dintre state și 
participarea, in condiții de deplină egalitate, 
a tuturor țărilor și popoarelor la soluționarea 
marilor și complexelor probleme ce confrun
tă epoca noastră.

Este bine cunoscută excepționala dumnea
voastră activitate pentru apărarea păcii în 
Europa — continentul pe care trăim, și care 
acum se află intr-o situație extrem de gravă, 
datorită inceperii amplasării de noi rachete 
eu rază medie de acțiune, ceea ce creează 
primejdia unui război nuclear care ar putea 
duce la însăși distrugerea vieții și civilizației 
pe planeta noastră. Sint larg apreciate și res
pectate, bucurindu-se de un marc ecou inter
național, inițiativele, propunerile și acțiunile 
dumneavoastră privind Încetarea cursei peri
culoase a înarmărilor și rezolvarea probleme
lor grave create in Europa, revenirea la masa 
tratativelor în vederea ajungerii la un acord 
care să ducă Ia oprirea amplasării rachetelor 
cu rază medie de acțiune, la retragerea și dis
trugerea celor existente, Ia realizarea unui 
echilibru de forte Ia un nivel cit mai redus al 
înarmărilor, la făurirea unei Europe unite, 
fără arme nucleare, a unei Europe a păcii și 
colaborării.

Politica României de pace și dezarmare, ac
țiunile energice pe care le desfășurati in spi
ritul înțelegerii și colaborării pașnice dintre 
națiuni au adus țării un mare prestigiu inter
național, au făcut ca poporul nostru să do- 
bindească stima și prietenia sinceră a tuturor 
națiunilor lumii.

Comuniștii, intregul popor apreciază In 
mod deosebit activitatea intensă pe care o 
desfășurați pentru dezvoltarea colaborării și 
solidarității partidului nostru cu toate parti
dele comuniste și muncitorești, cu partidele 
socialiste și social-democrate, cu mișcările de 
eliberare națională, cu toate forțele progresis-' 
te, democratice, antiimperialiste, care luptă 
pentru pace și progres social, pentru dezvol
tarea liberă, independentă a popoareior, pen
tru o lume mai bună și mai dreaptă.

Sărbătorirea in acest an a zilei dumnea
voastră de naștere — anul celei de-a 40-a ani
versări a revoluției de eliberare socială și na
țională. antifascistă și antiimperiaiistă, și a 
celui de-al XlII-lea Congres al partidului — 
ne oferă, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. minunatul prilej de a vă 
asigura, _ încă o dată, de hotărîrea noastră 
neabătută de a urma strălucitul exemplu pe 
care il oferiți în permanență nouă, comuniști
lor și întregii națiuni, actionînd cu toată 
vigoarea și priceperea noastră, in strinsă uai- 
tate, pentru înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului și statului 
nostru, pentru progresul și înflorirea continuă 
a patriei noastre socialiste.

însuflețiți de îndemnurile și orientările 
dumneavoastră, ne angajăm să acționăm cu 
abnegație și responsabilitate pentru intărirea 
continuă a rolului partidului, a unității și 
coeziunii sale, făcfnd totul pentru a asigura 
triumful, pe pămintul scump al României, al 
mărețelor idealuri ale socialismului și comu
nismului, pe care dumneavoastră, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, le-ați 
slujit și le slujiji cu nemărginit devotament 
și cărora le-ați consacrat întreaga viață.

In aceste clipe de sărbătoare, vă dorim cu 
tot respectul, stima și recunoștința pe care vi 
le purtăm, să trăiți in sănătate, să vă bucurați 
de multă putere de muncă, să aveți zile lumi
noase și numai satisfacții în intreaga dumnea
voastră activitate, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, cu toți cei ce vă sînt dragi și 
apropiați.

Să ne trăiți întru multi ani. mereu tinăr, 
dinamic și plin de energie, în fruntea partidu
lui și statului, conducind cu înțelepciunea și 
hotărîrea care vă sint caracteristice destinele 
poporului român spre orizonturile tot mai lu
minoase ale socialismului și comunismului, 
ale independenței și suveranității patriei, ale 
prosperității și fericirii întregului nostru 
popor !

La multi ani, iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu !
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Vibrantă expresie a sentimentelor de dragoste și recunoștință ale întregului nostru 
popor față de activitatea revoluționară, patriotică, de înaltă responsabilitate 
comunistă desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru împlinirea celor 
mai nobile idealuri de prosperitate, pace și fericire ale națiunii noastre socialiste 

Telegrame de felicitare adresate secretarului general al partidului
In telegrama COMITETULUI 

JUDEȚEAN ALBA AL P.C.R.' 
se arată : în aceste clipe de 
aleasă sărbătoare,' in care 
partidul si poporul cinstesc 
conducătorul-erou. din vatra 
strămoșească a Albei, azi plai 
Înfloritor, vă adresăm, la a- 
niversarea zilei de naștere, cu 
recunoștință si nemărginit res
pect. înaltă stimă si profundă 
admirație, cele mai calde și 
sincere felicitări, vibrante urări 
de sănătate deplină si fericire, 
ani mulți si rodnici de viată 
spre . binele si măreția patriei 
si triumful păcii in lume, pen
tru ca neîncetat, urmind pilda 
dumneavoastră strălucitoare, 
națiunea să urce noi trepte spre 

; comunism.
Mindri de a vă avea in frun

tea partidului și țării, vă ex
primăm la această scumpă a- 
niversare recunoștința fierbinte 
cu care comuniștii, toți locui
torii acestui vrednic meleag vă 
înconjoară statornic. împreună 
CU toti fiii patriei, pentru dă
ruirea supremă, cu care acțio
nați neobosit pentru ca Româ
nia socialistă să înainteze în
crezătoare spre noi orizonturi 
de fericire si bunăstare, de pro
gres si civilizație. în ceea ce 
clădim spre gloria patriei re
cunoaștem, cu mîndrie și dra
goste. cutezanța, eroismul și 
Spiritul vizionar cu care dum
neavoastră. cel mai iubit și 
stimat fiu al poporului, pro
eminentă personalitate a lumii 
contemporane, ati *dat o nouă 
dimensiune, strălucitoare, ope
rei revoluționare de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul româ
nesc.

Comuniștii, toti oamenii mun
cii din județul Alba vă asigură, 
iubite conducător, că nu cunosc 
ideal mai înalt decît slujirea 
țării, urmindu-vă neasemuitul 
exemplu și se angajează ca 
prin eforturi sporite, avind 
călăuză sigură indicațiile dum
neavoastră. să ridice la cote su
perioare de calitate si eficien
tă întreaga activitate din in
dustrie si agricultură, din ce
lelalte sectoare economice. în
scriind astfel succese de pres
tigiu in ampla întrecere care se 
desfășoară in intimpinarea celei 
de a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă de la 23 August 1944 și 
Congresului al XIII-lea al 
partidului, evenimente de seamă 
în viata patriei și poporului 
nostru. " • rt» ;*!•

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN ARGEȘ 
AL P.C.R. se arată : La 
această mare aniversare e- 
vocăm cu mult respect, dra
goste si nemărginită mîndrie 
patriotică curajul. dîrzenia. 
neînfricarea cu care v-ati an
gajat din fragedă copilărie in 
lupta împotriva asupririi de 
clasă, pentru apărarea interese
lor maselor populare, pentru 
cauza revoluției socialiste, a in
dependentei patriei, a bunăstă
rii si fericirii întregului nostru 
popor.

Este unanim recunoscut că în 
crîncena luptă revoluționară in' 
fruntea căreia ati fost tot 
timpul s-au remarcat înaltele 
dumneavoastră calități ea fiu 
devotat al poporului nostru, co
munist și revoluționar, iar 
numele dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. s-a Înscris 
cu litere de aur pentru tot
deauna in istoria neamului nos
tru, personalitatea dumneavoas
tră devenind pentru noi toti 
simbolul luptătorului pentru 
care suprema îndatorire este 
servirea cu devotament si dă
ruire a intereselor, aspirațiilor 
si năzuințelor celor ce mun- 
cesc.

Sărbătorindu-vă pe dumnea
voastră, mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul aniversării zilei de 
naștere. România iși sărbătoreș
te marile sale victorii comunis
te și se mindrește cu tot ce s-a 
înfăptuit de la Congresul al 
IX-lea de cînd dumneavoastră 
sinteți în fruntea partidului nos
tru și din ale cărui inițiative de 
geniu s-a realizat o țară nouă, 
spre binele și fericirea poporului 
nostru.

în numele acestor mari și Im
presionante înfăptuiri prezente 
Si în județul Argeș, vă adresăm, 
mult stimate și iubite conducă
tor, cele mai fierbinți mulțumiri 
și profunda noastră recunoștin
ță și ne angajăm cu răspundere 
comunistă, revoluționară că vom 
munci cu pasiune și devota
ment pentru îndeplinirea hotărî- 
riior celui de-al XII-lea Con
gres al partidului, a indicațiilor 
și sarcinilor trasate de dumnea
voastră pentru înflorirea conti
nuă a județului nostru, a scum
pei noastre patrii — România 
socialistă. Vom depune eforturi 
susținute pentru intimpinarea cu 
noi și mari succese a celei de-a 
40-a aniversări a revoluției de 
eliberare națională Și socială, 
antifascistă Și antiimperiaîistă și 
a celui de-al XIII-lea Congres 
al Partidului Comunist Român.

Sărbătorindu-vă pe dumnea
voastră, România își sărbătoreș
te uriașul prestigiu internațio
nal pe care 1 l-ați făurit prin- 
tr-o luptă permanentă, plină de 
dăruire și patos patriotic, des
fășurată cu inegalabila măiestrie 
Si răspundere istorică, pentru 
întărirea prieteniei și colaboră
rii intre popoare, pentru apă
rarea păcii planetei pe care con
viețuim.

Cu încredere nestrămutată că 
«ub înțeleaptă dumneavoastră 
conducere poporul român va cu
noaște noi și tot mai importan
te' victorii, vă urăm din adîneul 
Inimilor noastre să ne trăiți ani

multi și luminoși în sănătate și 
fericire, spre binele și prosperi
tatea poporului român, spre glo
ria și strălucirea României noas
tre socialiste.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BISTRIȚA-NA- 
SAUD AL P.C.R. se Arată : 
Dăruirea dumneavoastră fără 
seamăn, cutezanța revoluționară 
și patriotismul înflăcărat, dîr
zenia, gîndirea realistă mereu 
vie și înnoitoare. înțelepciunea 
cu care acționați dau o dimen
siune excepțională personalității 
dumneavoastră de conducător 
contopit pentru totdeauna ou 
destinele poporului, cu idealuri
le și năzuinței® sale cele mai 
îndrăznețe.

Sufiet din sufletul poporului 
român, vizionar îndrăzneț, stră
lucit gînditor și om de acțiune, 
ilustnu conducător de partid și 
de stat, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, ve
ghind ca nimeni altuț la pacea 
și liniștea poporului nostru, de 
numele $i activitatea dumnea
voastră, mult iubite Și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, se 
leagă dezvoltarea fără precedent 
a relațiilor de prietenie și co
laborare ale partidului comu
nist și ale României socialiste 
cu toate partidele comuniste și 
muncitorești, cu forțele progre
siste și democratice, cu toate 
popoarele și națiunile lumii în 
lupta pentru întronarea unor 
noi raporturi de deplină egali
tate între state, pentru respec
tarea independentei și suvera
nității națiunilor, pentru înțele
gere și colaborare Intre po
poare. pentru dezarmare și pace, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă.

în glas cu întreaga țară, noi, 
cei care trăim și muncim în ju
dețul Bistrița-Năsăud, județ la 
a cărui impresionantă dezvol
tare aveți o contribuție de o 
inestimabilă valoare, vă aducem 
Și cu acest prilej, mult iubite; și 
Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, prinosul de fierbinte 
recunoștință și aleasă prețuire, 
dragostea nețărmurită pentru 
tot ceea ce ați făcut și faceți 
pentru înflorirea acestei minu
nate vetre de pămîrtt strămo
șesc.

Mindri de a fi contemporani 
și de a munci sub înțeleaptă 
dumneavoastră conducere, rețn- 
noim, in această zi de mare săr
bătoare. angajamentul nostru 
ferm că. urmind mtarunațuS 
dumneavoastră exemplu, vom 
acționa -cu cea mai mare răs
pundere, pasiune și abnegație, 
vom face totul pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin din hotârlrile de partid 
și de stat, din prețioasele dum
neavoastră indicații, adurfn- 
du-ne astfel o contribuție tot 
mai mare la înflorirea și dez
voltarea continuă a scumpei 
noastre patrii. Republica Socia
listă România- v»

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BRAȘOV AL 
P.C.R. se arată : în aceste mo
mente de intensă trăire și anga
jare comunistă, vă aducem, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, un fierbinte 
și vibrant omagiu, împreună eu 
profunda noastră admirație pen
tru îndelungata și laborioasa 
dumneavoastră activitate revo
luționară. pe care o desfășurați 
din fragedă tinerețe, pentru ca
litățile excepționale de ilustru 
om politic, a cărui gîndire ori
ginală, creatoare se constituie 
ca o remarcabilă contribuție la 
dezvoltarea teoriei și practicii 
social-politice contemporane.

Asemeni întregului popor, toți 
locuitorii acestor străvechi și 
minunate meleaguri românești 
dau glas gindurilcr de adîncă 
recunoștință față de contribuția 
dumneavoastră decisiva la e- 
laborarea și înfăptuirea orientă
rilor programatice, strategice și 
tactice ale partidului, care au 
accelerat dezvoltarea economi- 
co-socială a României in anii 
care au urmat Congresului al 
IX-lea — momentul de referin
ță istorică al spiritului înnoitor, 
dinamizator care caracterizează 
activitatea partidului, întreaga 
noastră viață socială.

Folosim și acest prilej sărbă
toresc, ea in numele tuturor oa
menilor muncii brașoveni să vă 
adresăm, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
călduroase mulțumiri și să vă 
exprimăm adinca gratitudine 
pentru sprijinul nemijlocit și 
deosebit de prețios pe care ni 
l-ați acordat în mod permanent, 
pentru îndeplinirea in condiții 
tot mai bune a sarcinilor com
plexe ce revin județului nos
tru din Planul national unic de 
dezvoltare economico-soclală a 
țării. Vă raportăm, mult stima
te tovarășe secretar general, că 
am încheiat anul 1983 cu 0 de
pășire a planului Ia ptoducția- 
marfă industrială de peste 1,2 
miliarde lei și la producția netă 
de aproape 200 milioane lei, în 
condițiile - creșterii productivită
ții muncii cu peste 4 500 Iei pe 
om al muncii, al obținerii unor 
importante economii de materii 
prime, materiale și energie. Re
zultate mai bune au fost obținu
te și în agricultură, precum și 
în celelalte sectoare ale activi
tății economico-sociale.

în prezent, toți oamenii mun
cii din județul Brașov acționea
ză cu abnegație și răspundere 
muncitorească pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce ne 
revin in acest an, în lumina va
loroaselor dumneavoastră orien
tări, indicații și exigențe formu
late la Plenara Comitetului Cen
tral al partidului din luna no
iembrie 1983, precum și Ia înal
tele foruri ale democrației1 noas
tre socialiste care au examinat

și aprobat planul de dezvoltare 
economico-socialâ a patriei în 
anul 1984 — orientări și indica
ții pe care ni le-am însușit pe 
deplin și pentru îndeplinirea că
rora acționăm cu întreaga noas
tră ființă, energie și capacitate 
creatoare.

Răspunzînd vibrantelor dum
neavoastră chemări și îndemnuri 
sîntem hotărîți să întimpinăm 
cea de-a 40-a aniversare a revo
luției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiimpe- 
rialistă și Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român 
cu realizări de vîrf în toate do
meniile. Așa cum ați indicat, au 
fost luate măsuri energice pen
tru realizarea ritmică a produc
ției fizice și cu deosebire a pro
ducției destinate exportului. în 
condițiile creșterii accentuate a 
indicatorilor de eficiență econo
mică. Vă asigurăm, mult stimate 
tovarășe secretar general, că 
vom promova o concepție cu a- 
devărat revoluționară atit în ce 
privește creșterea productivită
ții muncii cît și în activitatea 
de reducere a consumurilor ma
teriale șî energetice, luînd mă
suri ferme pentru promovarea

j
*
i
JJJ

I

* J*1

ganizației județene de partid 
încă din primii ani ai revoluției 
și construcției socialiste, actio- 
nînd neobosit pentru înscrierea 
vertiginoasă a acestei zone pe 
coordonatele progresului și ci
vilizației socialiste.

în perioada care a trecut de 
Ia Congresul al IX-lea al parti
dului, dialogul dumneavoastră 
direct cu masele de oameni ai 
muncii din județul nostru s-a 
Inserts ca o permanență ale că
rei roade se concretizează in 
tot ce am durat mai trainic și 
mai frumos aici, pe pămintul 
dintre Dunăre și Mare.

In cadrul celor peste 120 de 
vizite, 14 adunări populare și 
consfătuiri de lucru cu activul 
de partid pe care le-ați realizat 
în- acești ani în unitățile econo
mice și sociale. în orașele și 
satele noastre, au fost puse ba
zele unor mari transformări ca
litative în viata economică și 
socială a județului.

Roadele acestui uriaș efort se 
regăsesc în construirea șantie
relor navale de la Constanța si 
Mangalia, a Combinatului Pe
trochimic Midia. Canalului Du
năre — Marea Neagră și a pri-

pentru gloria României socia
liste 1

Comuniștii, toți locuitorii a- 
cestor milenare meleaguri ro
mânești, dau cea mai înaltă a- 
preciere vieții și muncii dum
neavoastră exemplare, pasiunii 
înflăcărate cu care, din cea mai 
fragedă tinerețe, v-ați înrolat în 
mișcarea revoluționară, comu
nistă din țara noastră, aducind 
un prețios aport la organizarea 
și mobilizarea tineretului, a 
muncitorimii și celorlalte for
țe patriotice în marile bătălii 
de clasă inițiate și conduse de 
partidul comunist împotriva 
exploatării și asupririi, pentru 
prețuirea muncii și respectarea 
demnității umane, pentru drep
tate și libertate. Istoria mișcă
rii muncitorești ți a partidului 
nostru — parte integrantă a 
istoriei poporului român — în
scrie cu iitere de aur neînfri- 
carea cu care ați înfruntat te
roarea regimului burghezo-mo- 
șieresc, eroismul dumneavoas- 
stră pilduitor în lupta împotri
va fascismului, contribuția a- 
dusă la înfăptuirea revoluției 
de eliberare socială și naționa
lă, antifascistă și antiimperia-

un fierbinte omagiu, sincere și 
calde felicitări, cele mai alese 
urări de sănătate și fericire, 
viață îndelungată și putere de 
muncă, spre binele și măreția 
patriei și poporului nostru.

Ingăduiți-ne, mult stimate to
varășe secretar general, ca in 
aceste momente de mare sărbă
toare să exprimăm profunda 
noastră recunoștință și gratitu
dine față de dumneavoastră, 
ziditorul de țară nouă, socia
listă, eminentul conducător re
voluționar care v-ați închinat 
întreaga viață și activitate sluji
rii poporului și patriei. Comu
niștii, toți oamenii muncii de 
pe aceste minunate meleaguri 
apreciază că tot ceea ce am do- 
bîndit în acești ani luminoși, 
toate transformările înnoitoare 
petrecute în această țară sint 
și vor rămîne pentru totdeauna 
legate de numele dumneavoas
tră — exponentul cel mat fidel 
al idealurilor și năzuințelor de 
pace și progres ale întregului 
nostru popor.

Amprenta strălucitei dumnea
voastră personalități o regăsim 
în tot ceea ce poporul nostru a 
înfăptuit în acești ani revolu-

ROSTIRI
Prin omul Ceaușescu văd poporul 
Prin omul Ceaușescu văd străbuni
Și omul e uzina și ogorul
Și grînele, țițeiul și cărbuni.

Și tot ce prin cuvînt se poate spune 
încape în rostirea Ceaușescu, 
Rostirea din rostiri de-o să se-adune 
înseamnă că și-a dobîndit firescul.

Prin omul Ceaușescu văd poporul.
Prin omul Ceaușescu sîntem noi 

^;i?..;Și-n.ce-vedem se-ncheagă viitorul
Cum în statui ne-am nemurit eroi.

LUCIAN PERȚA
Cenaclul literar „Andrei Mureșdnu"

Vișeu de Sui

tehnicii șî tehnologiilor de vîrf, 
a metodelor moderne de orga
nizare și conducere a produc
ției, pțentru întărirea ordinii, 
disciplinei și răspunderii mun
citorești în toate sectoarelS de 
activitate, la fiecare loc de 
muncă.

încredințîndu-vă de atașa
mentul nostru deplin, față de 
excepționalele dumneavoastră 
Inițiative și acțiuni pe planul 
politicii interne și externe a 
partidului și statului, vă rugăm 
ca în această zi scumpă întregii 
noastre națiuni să primiți, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, Om între oameni, 
Erou între eroi, urările noastre 
sincere, pornite din adîneul ini
milor, de multă sănătate, pu
tere de muncă și viață înde
lungată pentru a ne conduce și 
pc mai departe cu aceeași înțe
lepciune și cutezanță revolu
ționară pe drumul luminos al 
socialismului și comunismului, 
spre binele și fericirea poporu
lui, spre gloria și măreția scum
pei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

Ca reprezentant de excepție al 
gîndirii materialist-dialectice — 
6e arată in telegrama adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
CONSTANTA AL P.C.R. — vă 
aduceți o contribuție inestimabi
lă la elaborarea si înfăptuirea 
politicii științifice a Partidului 
Comunist Român și îmbogățirea 
tezaurului teoriei și practicii re
voluționare.

în cele aproape două decenii 
de cînd vă aflati la cîrma des
tinelor partidului și poporului, 
cu fermitate. înțelepciune si cu
tezanță ati determinat schim
bări fundamentale, calitativ noi. 
superioare. în modul nostru de 
6 gindi și a acționa, pentru în
făptuirea grandiosului program 
al existenței și devenirii socia
liste și comuniste a României, 
ati durat un edificiu al demo
crației muncitorești, revoluțio
nare, unic în felul său. care a- 
Bigură împlinirea personalității 
Umane, participarea tuturor ce
lor ce muncesc la conducerea 
societății, unitatea de neclintit a 
întregului popor în jurul Parti
dului Comunist Român.

Vă exprimăm întreaga noastră 
gratitudine pentru modul ma
gistral in care acționați pentru 
asigurarea dezvoltării si moder
nizării. în ritmuri înalte, a bazei 
tehnico-materiale a societății, 
pentru grija statornică ce o 
curtați creșterii avuției naționa
le. folosirii rationale a tuturor 
resurselor in vederea înlăturării 
Influentelor nefaste ale actua
lei crize mondiale asupra nive
lului de . trai al oamenilor 
muncii.

Toți locuitorii județului Con
stanta nutresc mîndria că dum
neavoastră. mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
v*ati aflat în conducerea or-

mei Centrale nuclearo-electrice 
din tară, extinderea și moder
nizarea portului Constanta și 
construirea de noi porturi’ la 
Constanta Sud. Mangalia și Mi
dia. Cu ajutorul dumneavoastră 
inestimabil, am realizat un vast 
program de îmbunătățiri funcia-. 
re care asigură irigarea cultu
rilor agricole pe aproape 75 la 
sută din suprafața arabilă a ju
dețului, a fost creată o puter
nică și modernă bază materială 
pentru odihnă si tratament in 
stațiunile de pe litoral, s-au 
construit peste 96 000 aparta
mente si case noi.

Mindri de a vă ști Erou al 
națiunii și simbol de tară, vă 
sțim. în același timp. Mare Erou 
al păcii. Vă rugăm să primiți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, întreaga 
noastră prețuire si considerație 
pentru efortul ce-1 faceți în ve
derea rezolvării pașnice a pro
blemelor cu care se confruntă 
astăzi omenirea, chemînd în
flăcărat la rațiune, la înțelegere 
si colaborare între popoarele 
Europei, ale întregii lumi, pen
tru salvarea de la pericolul dis
trugerii atomice catastrofale a 
civilizației umane.

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de angajamentul 
solemn, că puternic mobilizați 
de strălucitul dumneavoastră e- 
xemplu. vom acționa cu răspun
dere și dăruire pentru realiza
rea exemplară a sarcinilor ce ne 
revin din Programul partidului, 
pentru a întîmpina cea de-a 
40-a aniversare a eliberării pa
triei și Congresul al XIII-lea al 
partidului, cu noi împliniri în 
toate domeniile activității eco
nomice și sociale.

Emoționantul prilej al ani
versării îndelungatei dumnea
voastră activități revoluționare, 
de peste 50 de ani, și al zilei 
de naștere. — se arată în tele
grama adresată de COMITE
TUL JUDEȚEAN CARAȘ-SE- 
VERIN AL P.C.R. — ne oferă 
posibilitatea, mult stimate și 
iubite tovarășe secretar 
general al ' partidului, Nicolae 
Ceaușescu, eminent conducător 
al partidului și statului nostru, 
personalitate proeminentă a 
vieții politice internaționale, 
să vă adresăm, împreună cu 
comuniștii, cu întregul popor, 
din partea organizației județe
ne de partid, a tuturor oameni
lor muncii din Caraș-Severin, 
omagiul nostru fierbinte și 
cea mai profundă recunoștință 
pentru înalta răspundere cu 
care ne conduceți destinele, 
pentru abnegația fără egal cu 
care ați slujit și slujiți intere
sele supreme ale poporului, 
împreună cu tradiționala urare : 
Să ne trăiți ani mulți și feri
ciți, cu sănătate și neobosită 
putere de muncă creatoare,

listă din August 1944 și cuceri
rea puterii populare, pentru în
făptuirea celor mai profunde 
transformări economico-socia
le din milenara existentă a 
poporului român.

îndreptăm și in aceste mo
mente sărbătorești simțăminte
le noastre de vie gratitudine, 
pentru aportul dumneavoastră 
de covîrșitoare însemnătate la 
făurirea marilor prefaceri re
voluționare ce au înnoit chipul 
patriei în anii parcurși de la 
Congresul al IX-lea, forum 
care, îndeplinind mandatul în
credințat de întregul partid și 
popor, v-a ales în funcțiile su
preme de conducere a partidu
lui și statului. Arcul de aur al 
„Epocii Ceaușescu", perioada 
cea mai rodnică în împliniri 
din întreaga noastră istorie, 
cuprinde realizarea unei indus
trii moderne, a unei agriculturi 
în plină dezvoltare, aprofun
darea continuă a democrației, 
ctitoria unei vieți spirituale in 
care omul, făuritor de bunuri 
materiale, își înnobilează cuge
tul și personalitatea, ridicarea 
continuă a bunăstării. Sîntem 
fericiți că în acești ani lumi
noși, prin grija și cu sprijinul 
dumneavoastră permanent, ju
dețul Caraș-Severin, asemenea 
tuturor zonelor țării, a cunos
cut o puternică dezvoltare e- 
conomico-socială, pentru care 
toți cei ce trăim și muncim pe 
această veche Vatră de țară 
vă aducem cel mai cald prinos 
de mulțumire și recunoștință.

Strălucit fiu al României, 
dumneavoastră, mult stimate 
și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. întruchipați în gîn
dire și acțiune cele mai înalte 
idealuri de pace, colaborare și 
progres economico-social ale 
națiunii noastre, ale tuturor po
poarelor lumii. Dorim să vă a- 
sigurăm din nou de aprobarea 
deplină pe care o dăm propu
nerilor, inițiativelor și acțiuni
lor întreprinse de dumnea
voastră pe plan internațional, 
pentru dezarmare, făurirea unei 
noi ordini economice și politice 
mondiale, soluționarea pe cale 
pașnică a litigiilor și conflicte
lor între state, pentru securita
te și pace, care se bucură de 
un larg ecou în întreaga lume 
și contribuie la afirmarea voca
ției constructive și creșterea 
continuă a prestigiului Româ
niei socialiste în fața întregii 
omeniri.

Aniversarea zilei dumnea
voastră de naștere, sărbătoare 
scumpă întregului nostru popor 
— se arată în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN COVAS- 
NA AL P.C.R. *- ne oferă feri
citul prilej de a vă adresa. în 
numele tuturor oamenilor mun
cii din județul Covasna, români 
și maghiari, strina uniți în jurul 
partidului, al dumneavoastră, 
mult iubitul nostru conducător,

ționari de după Congresul al 
IX-lea al partidului, în această 
perioadă pe drept cuvînt numită 
„Epoca Ceaușescu", epoca unor 
răsunătoare izbinzi în toate do
meniile vieții social-economice 
și politico-ideologice. Gîndirea 
dumneavoastră profund revolu
ționară, științifică a dinamizat 
și mobilizat permanent ener
giile creatoare ale poporului 
nostru la realizarea neabătută a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, cu 
conștiința participării respon
sabile la înfăptuirea grandioasei 
opere de făurire a socialismului 
și comunismului pe pămintul 
strămoșesc al patriei.

Impresionantele transformări 
prin care a trecut România so
cialistă în ultimii 19 ani au 
atras aprecierea și admirația lu
mii întregi, au făcut să crească 
prestigiul țării noastre pe toate 
meridianele. Politica de pace și 
colaborare a partidului și sta
tului nostru, în deplin consens 
cu cele mai nobile idealuri și 
aspirații ale popoarelor, pro
movată cu atîta clarviziune de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe secretar general, v-au 
conferit, spre mîndria noastră, 
a tuturor, un binemeritat loc 
intre marile personalități poli
tice ale lumii contemporane. 
Puternic mobilizați de străluci
tul dumneavoastră exemplu de 
dăruire patriotică, oamenii mun
cii din județul Covasna se an
gajează. cu deplină responsabi
litate comunistă, să acționeze cu 
și mai multă energie pentru în
făptuirea tuturor sarcinilor ce le 
revin din documentele de im
portanță programatică ale Con
gresului al XII-lea și Conferin
ței Naționale ale partidului, spre 
a întîmpina cu noi și impor
tante succese cele două mari 
evenimente ale anului — a 40-a 
aniversare a victoriei revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă și Congresul al 
XIII-lea al Partidului Comunist 
Român. Permiteți-ne, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, ca și în 
această minunată zi aniversa
ră. să vă aducem dumneavoas
tră, eminentul nbstru conducă
tor, comunistului de omenie, re
voluționarului și patriotului în
flăcărat, militantului de frunte al 
mișcării muncitorești internațio
nale, neobositului luptător pen
tru afirmarea ideilor nobile ale 
Independenței și libertății, un 
fierbinte omagiu, pornit dintr-o 
vibrantă trăire de inimă, și să vă 
adresăm încă o dată urarea de 
viață îndelungată și fericită. în 
deplină sănătate și putere de 
muncă, spre binele și prosperi
tatea poporului nostru, spre con
tinua înflorire a scumpei noas
tre patrii. România socialistă.

Aniversarea zilei dumneavoas
tră de naștere — se spune în

telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN DÎMBOVIȚA AL 
P.C.R — oferă comuniștilor, tu
turor oamenilor muncii din ju
dețul Dîmbovița un nou prilej 
pentru a exprima cele mai calde 
sentimente de dragoste aleasă, 
pentru a vă aduce, odată cu în
treaga națiune, un profund o- 
magiu de stimă și înaltă consi
derație pentru imensa activitate 
patriotică pe care o desfășurați, 
cu totală dăruire, fermitate re
voluționară și clarviziune știin
țifică pentru edificarea socie
tății socialiste și comuniste, pen
tru ridicarea României pe cele 
mai înalte culmi de progres și 
civilizație.

In aceste emoționante mo
mente sărbătorești. însuflețiți de 
cele mai puternice și sincere 
sentimente de recunoștință, cins
tim eroica dumneavoastră acti
vitate revoluționară consacrată 
din fragedă tinerețe, cu nease
muită abnegație și spirit de sa
crificiu, nobilei cauze a liber
tății sociale și naționale, a pro
gresului și prosperității pe pă
mintul străbun al țării noastre.

Ne exprimăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. nemărginita bucurie 
de a vă avea în fruntea parti
dului și statului pe dumnea
voastră, cel mai iubit și respec
tat fiu al poporului nostru. în
flăcărat patriot, eminent condu
cător de partid și de stat, per- 
sonalitate proeminentă a vieții 
politice mondiale, de a fi con
temporani acestei epoci minu- 
,nate pe care o numim cu legi
timă mîndrie patriotică „Epoca 
Ceaușescu", perioadă istorică ce 
a' dat valoare supremă orinduirii 
noastre socialiste.

. Prin dumneavoastră atr în
crustat în admirația lumii vir
tuțile geniului creator româ
nesc, omenia și demnitatea po
porului român. dorința sa de 
pace și colaborare. Prin dum
neavoastră am făcut cunoscut 
națiunilor lumii că toți con
structorii României moderne 
înalță mai departe verticalele 
socialismului, cu gindul curat al 
izbînzii pentru generațiile de 
astăzi și cele de mîine, întru 
milenara dragoste și luptă pen
tru neam și patrie.

Asemenea întregului popor, 
sîntem mindri că numele dum
neavoastră este rostit cu respect 
și admirație in întreaga lume 
datorită consecvenței și înaltu
lui spirit de răspundere cu care 

■ militați pentru instaurarea unui 
climat de pace, prietenie și co
laborare între state, pentru so
luționarea pe cale politică a 
marilor probleme ale epocii con
temporane, acțiunile și propu
nerile dumneavoastră bucuri n- 
du-se de stima și aprecierea tu
turor popoarelor.

Vă încredințăm, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar ge
neral, că idealul cel mai scump 
ai oamenilor muncii din jude
țul Dîmbovița este de a înfăp
tui exemplar sarcinile ce ne re
vin din istoricele hotăriri ale 
Congresului al XII-lea și Con
ferinței Naționale ale P.C.R., 
militînd în permanență pentru 
aplicarea concepției științifice 
revoluționare promovate de dum
neavoastră și vom face totul 
pentru a vă urma strălucitul 
exemplu de patriotism, dăruire, 
pasiune și consecvență revolu
ționară, de militant activ pen
tru cauza socialismului și co
munismului pe pămîntul scump 
al patriei noastre.

Vă rugăm să ne îngăduiți, muit 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să vă adre
săm. cu profund respect, cel 
mai cald omagiu, recunoștința 
noastră fierbinte față de dum
neavoastră și cele mai calde 
urări de sănătate deplină, viață 
îndelungată și putere de muncă 
spre binele și fericirea întregu
lui nostru popor.

Vă transmitem cu toată căl
dura inimilor noastre strămo
șescul „La mulți ani 1“ pentru 
gloria și măreția României so
cialiste.

Cu prilejul sărbătoririi a peste 
jumătate de secol de activitate 
revoluționară și. a zilei dumnea
voastră de naștere, vă aducem 
mesajul nostru fierbinte și plin 
de recunoștință, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, cel mai iubit fiu al 
poporului român, conducător în
cercat al partidului și statului 
nostru, luptător neînfricat pen
tru dreptate socială și libertate 
națională, pentru victoria pe 
pămintul patriei a celei mai 
luminoase orinduiri din istoria 
sa — se spune in telegrama ca
drelor didactice de la LI
CEUL DE MATEMATICA-FIZI- 
CA „NICOLAE BALCESCU" 
DIN BUCUREȘTI. Ne sint 
călăuză sigură în activitatea 
noastră orientările, sarcinile și 
indicațiile date de dumneavoas
tră cu privire la integrarea in- 
vățămîntului cu producția și 
cercetarea științifică, la pregă
tirea multilaterală a viitorilor 
specialiști, înarmați cu tot ce 
este mai nou și mai valoros în 
cunoașterea umană, capabili să 
soluționeze cu competență pro
blemele pe care le pune dezvol
tarea economiei, a științei Și 
tehnicii. Acționăm și vom acțio
na neobosit pentru îndeplinirea 
sarcinilor care stau în fața șco
lii românești — acest factor 
principal de progres și civilizație 
— privind formarea unui cetă
țean cu o înaltă conștiință re
voluționară și patriotică, devotat 
partidului, muncii creatoare. 
României socialiste și cauzei 
păcii. întreaga noastră muncă 
didactico-educativă va fi con
sacrată și în acest an — anul 
sărbătoririi a patru decenii de la 
revoluția de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă, anul Congresului al

XIII-lea al partidului — pre
gătirii temeinice a schimbului 
nostru de mîine, a viitorilor 
constructori ai socialismului și 
comunismului.

în telegrama adresată de co
lectivul de oameni m muncii de 
la ÎNTREPRINDEREA MINIE
RĂ LUPENI, se spune : Cu a- 
cest prilej ne este deosebit de 
plăcut să aducem un călduros 
omagiu personalității dumnea
voastră, cel mai iubit fiu al po
porului român, revoluționar și 
comunist de omenie, patriot 
înflăcărat și militant de seamă 
al mișcării comuniste interna
ționale, 6ă dăm glas recunoștin
ței și prețuirii pe care noi, mi
nerii Luipeniului, alături de în
tregul partid și popor, vi le 
purtăm pentru tot ce ați făcut 
și faceți pentru progresul, pros
peritatea și demnitatea națiunii 
noastre socialiste, pentru înfăp
tuirea idealurilor de pace, pen
tru o lume mai dreaptă și mai 
bună pe planeta noastră. Le
gătura permanentă cu poporul, 
cu făuritorii bunurilor materiale 
și spirituale din țara noastră, 
dialogul viu ce-1 purtați cu țara 
au făcut ca noi, minerii, să ne 
mobilizăm întreaga capacitate 
pentru a da patriei cît mai mult 
cărbune și în. condiții de efi
ciență cit mai ridicată, în scopul 
asigurării independenței energe
tice a patriei noastre socialiste. 
Vă raportăm, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că traducînd în viață 
sarcinile și orientările dumnea
voastră la Consfătuirea de lucru 
de la Mangalia din 2—3 august 
1983. la Plenara C.C. al P.C.R. 
din noiembrie, cât și în cadrul 
Consiliului Național al Oameni
lor Muncii, în cadrul celorlalte 
forumuri ale democrației noas
tre socialiste, In cursul anului 
1983 minerii de la Lupehi au 
extras cea mai mare producție 
de cărbune cocsificabil din is
toria minei, reducînd consumu
rile specifice la lemnul de mină 
cu 2,2 mc, la armături cu 2 buc, 
pe mia de tone, la energia elec
trică cu 3 kW pe tonă, iar 
cheltuielile materiale au fost 
reduse cu 1,97 lei pe tonă. Aceste 
rezultate sint în primul rind rod 
al eforturilor partidului și statu
lui nostru, al sprijinului mate
rial al conducerii superioare de 
partid și de stat, al dumneavoas
tră personal, mult iubite și 
stimate secretar general Nicolae 
Ceaușescu — minerul nostru de 
onoare — care ne-ați sprijinit 
și ajutat în dotarea minei cu 
cele mai moderne și mai meca
nizate mașini și utilaje la nive
lul tehnicii mondiale.

La ceasul solemn din acest ia
nuarie aniversar, cu inimile pli
ne de bucurie, cu alese senti
mente de dragoste, cei peste 
88 000 tineri din județul Sibiu — 
români, germani, maghiari — 
țâră deosebire de naționalitate 
vă adresează, iubite conducător, 
cu nemărginit respect si vie re
cunoștință, înaltă stimă și 
statornică prețuire, cele mai 
calde șl sincere felicitări, alese 
urări de sănătate și fericire, ani 
îndelungați de viață, pentru a 
veghea necontenit la cirma 
partidului și țării asupra desti
nelor națiunii noastre socialis
te — se spune in telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN SI
BIU AL U.T.C. împreună cu 
toți tinerii României sărbătorim 
astăzi pe cel mai strălucit fiu 
al patriei, pe dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, și vă rugăm 
să primiți omagiul nostru 
fierbinte și cele mai alese mul
țumiri pentru contribuția dum
neavoastră, de o inestimabilă 
valoare, pe care o aduceți cu o 
inepuizabilă energie la elabora
rea politicii interne și externe 
a partidului și statului nostru, 
pentru neobosita activitate con
sacrată celor mai nobile idea
luri ale umanității, păcii și 
prieteniei între popoare. Vă în
credințăm, mult stimate și iubi
te tovarășe secretar general, cu 
prilejul acestui emoționant mo
ment, că vom urma neabătut 
înalta dumneavoastră pildă de 
muncă și cutezanță revoluționa
ră, răspunzind prin fapte minu
natelor condiții de muncă, în
vățătură și viață, de afirmare 
multilaterală a personalității 
noastre. Pentru aceste minunate 
înfăptuiri, pentru viitorul măreț 
pe care ni l-ați prefigurat, ne 
angajăm să fim prezenți cu ela
nul caracteristic vîrstei pe care 
o avem pe șantierele muncii și 
ale creației, dînd expresie în»a- 
cest fel dragostei și recunoștin
ței nețărmurite față de patrie, 
partid șî popor, față de dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit prieten al tinerei 
generații. Cu inimile vibrînd de 
aleasa emoție, cu cele mai calde 
gînduri și simțăminte, tinerii de 
pe aceste meleaguri încărcate de 
istorie revoluționară româneas
că, cu deosebită stimă și respect 
vă adresează cu prilejul ani
versării zilei dumneavoastră de 
naștere multă sănătate și ferici
re alături de tovarășa Elena 
Ceaușescu, ani multi în frun
tea partidului și statului nostru 
spre binele si fericirea națiunii 
noastre socialiste. Vă rugăm din 
adîneul inimilor să primiți ală
turi de tradiționala urare „La 
mulți ani!" angajamentul nostru 
ferm de a traduce prin înalte 
fapte de muncă sarcinile ce ne 
revin din istoricele hotăriri ale 
Congresului al XII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidu
lui, jurînd credință nețărmuri
tă patriei, partidului, poporului 
și dumneavoastră, mult iubit 
și drag conducător.
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ZIDITOR DE ȚARĂ
își începe țara anu-h sărbătoare 
Cosmică zăpadă fulguie la geam 
Adevărul nostru este-n calendare ; 
Ziditor de țară, ziditor de neam.
își începe țara anul în lumină 
în lumina muncii spre-a cinsti ce-î sfînt, 
Spre-a cinsti ce-i bine, forța ei deplină, 
Spre-a-și cinsti Eroul face legămînt.
își începe țara anu-n sărbătoare, 
Vreme-nțeleaptă nouă ni te-a dat, 
Ești voința noastră, gînd de înălțare, 
Gînd de ctitorire — viitor curat.

FĂCLIE 
PENTRU VIITOR

E primăvar-acum în plină iarnă 
cînd roșii eșarfe flutură-n vînt 
prin fapte-ai devenit Erou de țară ; 
făclie pentru viitoru-acestui pămînt 
Ai dat dimensiuni nebănuite-acestor plaiuri 
în cel mai amplu zbor spre viitor 
că totul e-o rostire în mai multe graiuri 
ce le-ai unit prin fapta ta sub Tricolor. 
Prin secole ne luminezi cărarea 
corăbier neînfricat și temerar 
croind nou drum unde-i mai grea viitoarea 
ai devenit Erou de țară, legendar.

EMILIAN MARCU I 
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OM AL PĂCII
Cel rtiai vorbit cuvînt în lume azi e pace !
Nicicînd n-a fost mai mult nevoie să-l rostim.
Pace înseamnă viață, pace înseamnă pîine.
Dacă nu e pace, ce mai înseamnă mîine ?
Ajunge ! Glasul ferm al unui OM al păcii spune : 
Destul 1 Atîtea lacrimi... Destulă-i ură-n lume...
Nu urii ! Nu durerii! Nu armelor la pîndă !
De le-or pomi provocatorii, au unde să se ascundă ? 
Popoare ale lumii ! Conducători de state !
Luați aminte ! Glasul ce-n patru zări străbate
Ne spune clar : Nu războiului ! Nu morții nucleare ! 
De ce sub ceru-albastru să nu trăim sub soare !
Un glâs al păcii răsună aici în România.
E glasul unui OM și al întregului popor.
El spune : Nu pustiul! Nu moartea nucleară !
Din legi războiul să fie scos afară !
Un OM al păcii spune clar de aici din România 
Să-nvingă rațiunea, să-nvingă omenia !

DUMITRU BOBIRCA

SĂRBĂTOARE
Părnîntul se urcă senin în balade 
acolo încolțește și visează frumos 
lumină de istorie pe fruntea Bărbatului cade, 
o, țara întreagă e fluier duios
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Priviți-i zîmbetul senin și tîmpla argintie 
Acum la ceas de-naltă sărbătoare 
Rostind cuvinte pentru veșnicie : 
„Sîntem o națiune de sine stătătoare1'.

Priviți-i brațul ram înflorit, tenace 
Imbrățișîndu-ne cu dragoste de țară 
Și respirăm plenar un anotimp de pace 
Cînd viața noastră-i eternă primăvară.

Priviți-i chipul, e chipul plaiului de aur 
în care toți ne regăsim, drepți și umani 
îți mulțumim din inimă iubite meșter faur 
Cu țara în liniște și pace „Să ne trăiți mulți ani !“.

STEGAR
AL BIRUINȚEI

Poeme de iubire te ning de sărbătoare 
în patria miresmelor de pîini și trandafiri 
Ne naștem și trăim cu ochii plini de soare 
Efigie stelară în panteonul nestinselor iubiri,

Și crezul existenței noastre ești
Pe-acest pămînt de dor și liniște șî pace 
Stegar al biruinței și fiu al țării românești 
Cînd primăvara imnic petala își desface

Te-mbrățișăm sărbătorește părinte al tuturor 
Urmașul demn al neamului de daci și de romani 
Cu inima de vers și cînt sub steagul tricolor 
în fruntea României „Să ne trăiți mulți ani !“.

DUMITRU BUTOI

*
I* **

DURÎND COLUMNA
JURĂMÎNTULUI

NICOLAE SINEȘTI

■u

el fără încetare dă clipei tot ce-i cere
«e bucură că sub frunte ne încolțesc izvoare 
un trandafir îl naște în fiecare zi
în gîndurile noastre e mare sărbătoare

Pe bolta mîndrei noastre deveniri 
Exemplul său ne-a luminat întruna 
Și azi uniți în țara cu aur în priviri 
Liberi și demni durăm prin timp Columna

Ne făurim destinul, al nostru, al tuturor 
Adăugind istoriei noi pagini de lumină 
Purtați spre’ comunism de-un brav conducător 
în libertate, pace și dragoste deplină

Prin El zidirea noastră e cunoscută-n lume 
Prin El lăcașul păcii numit e România, 
El, Ceaușescu, ctitor al noilor Columne, 
Bărbat între bărbați, mărire ție 1

VlttREL VARGA
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0 SINGURĂ INIMĂ

Cum nu se mută munții 
că au un tacit legămînt 
cu dăinuirea pe-acest carpatic pămînt — 
tot așa și noi nu ne mutăm cuvîntul 
față de cel ales în fruntea frunții 
și-împlinim cu energii de tinerețe 
idealul comunist de frumusețe, 
prin muncă_și luptă cu toate forțele...
în mersul' înainte sîntem torțele 
ce ard incandescent necontenit, 
tinerețea poporului ca oricînd mai unit, 
de lumină nouă și pace făuritor 
sub flamura partidului conducător.

‘ Cum nu se mută munții de sub geana zării 
tot așa și noi nu ne mutăm jurămîntul 
față de Omul ce-ntruchipează destinele Țării.

RADU FELECAN

și iârăși vine țara să-i bată la fereastră
și eu cu tot ce am mai bun pe-acest Bărbat îl cînt 
iar soarele în formă de ciutură
se apleacă încet spre pămînt.

RODIAN DRAGOI

1.

ÎNALTA FRUNTE A 
ȚĂRII DE PACE 

ȘI UNIRE
Bărbatul acesta 
S-a născut să fie 
Răsărit, 
întru răsăritul de mîine 
Și veșnicie.

Bărbatul acesta, 
înțelept și demn,
A dat cuvintelor din ochii istoriei 
Sensul lor etern.

Bărbatul acesta,
E patria mea de cuvinte,
E soarele ce nu crede-n apusuri, 
E lumina din oameni fierbinte.

Bărbatul acesta, 
Acest Răsărit de soare, 
Cu Partidul formează o singură inimă, 
O singură idee nemuritoare...

ÎNTÎIUL 
BĂRBAT

Cu Tine-avem lumină din izvorul 
Ideii clasei muncitoare,
Cu Tine mai ușor ni-i zborul
Spre steaua lumii viitoare.
Nume scump în casa tuturor, 
Ne-ai dăruit lumina din amiază. 
Noi am ales din ea un tricolor 
Să țină veșnic ziua trează.
Mereu în fapte-ți stă cuvîntul,
Mereu în frunte-ți stă ideea,
Mereu pe culmi ne-aprinzi avîntul.
Noi sîntem focul, iară Tu scînteia.

ALEXANDRU BOSNEANU
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înaltă, luminoasă, de pace ne e clipa
1 Ce anul ’84 întoarse cu aripa —
1 Solemne-n ianuarie de-a pururi s-au UNIT
! Moldova cu Muntenia rodind —
1 Un gînd din raza lor de faptă-naltă
1 Ardealul îl aduse cu țara laolaltă,
1 Măreață ca să urce prin timp rotindu-și glia —
1 Cinstită și iubită-n lume ROMÂNIA !
1 POPORUL ei cel harnic și brav făuritor
j $i-klese COMUNISTUL PARTID conducător !
' P« drumul libertății ce-n August l-au deschis,
I Spre PATRUZECI DE TREPTE urcăm azi ca-ntr-un
1 ' vis 1

Ne-omagiem Bărbatul sub mîndrul tricolor
Iubit de-o țară-ntreagă, stimat de un popor

Urmîndu-1 cu credință, partidul nostru demn, 
Spre ERA COMUNISTA ne-ndreaptâ azi solemn !

ION C. ȘTEFAN
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Celui de-al Xll-lea Congres 

al Partidului Comunist din Sri Lanktf
COLOMBO

Stimat! tovarăși.
In numele Comitetului Central al Partidului Comunist Jtomftn,»1 

secretarului său general, tovarășul Nlcolae Ceaușescu, adfeaăm 
particlpanților la cel de-al Xll-lea Congres al partidului Comunist 
din Sri Lanka, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii din Sri Lenka 
un caid salut tovărășesc împreună cu mesajul nostru de prieteni* 
și solidaritate militantă- , ....Congresul dumneavoastră are loc la putm timp după aniversarea 
a 40 de ani de la crearea Partidului Comunist din Sri Lankă, eve
niment de Importantă istorică In viata partidului, a clasei munci» 
toare, a poporului din Sri Lanka.Poporului român îi este binecunoscută activitatea partidului 
dumneavoastră, care, alături de alte forte politice naționale, depun* 
eforturi susținute consacrate promovării intereselor vitale ale ma» 
selor largi populare, dezvoltării economice șl sociale de sin* stătă
toare a tării, triumfului idealurilor democrației, progresului, păcii și 
^Exprimtadu-ne și cu acest prilej satisfacția pentru evoluția rapor
turilor de prietenie și solidaritate statornicite între partidul Comu
nist Român și Partidul Comunist din Sri Lanka, avem convingerea 
că acestea se vor dezvolta și in viitor spre binele Ț^tatar^- poarelor noastre, al cauzei păcii, securității șl colaborării intem»- 
t!° Vă%dresăm, stimați tovarăși, urări de succes deplin în 
rea obiectivelor ce vor fi stabilite de Congresul dumneavoastră, spre 
binele și prosperitatea poporului din Sri Lanka.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

In Editura Politică
• apărut:

NICOLAE
CEAUȘESCU
Cuvintare la Consfătui

rea Iticru privind ac
tivitatea în agricultură, 
dezvoltarea mai puterni
că a producției vegetale și 
animale in gospodăriile 
personale ale membrilor 
cooperatori și ale produ
cătorilor particulari.

17 ianuarie 1984

NAȚIUNILE UNITE

Lucrările Comitetului pregătitor 
al Conferinței internaționale a populației

NAȚIUNILE UNITE 26 (A-, 
gerpres) — La sediul Națiunilor 
Unite se desfășoară lucrările 
Comitetului pregătitor al Con
ferinței international» a popu
lației. care urmează să aibă loc 
in Mexic, în luna august.

In cadrul dezbaterilor, repre
zentantul român a prezentat pe 
larg concepția partidului și sta
tului nostru în problematica, 
populației, ca factor determi
nant al progresului economic și

social al fiecărui popor.
Reprezentantul român s-a re

ferit ia politica activă și iniția
tivele tării noastre, ale pre* 
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
pentru întărirea și lărgirea co
laborării internaționale, pe baza 
unor relații de egalitate șl echi
tate, in rezolvarea problemelor 
populației, subliniind necesita
tea acordării unui sprijin sub
stanțial și sporit țărilor în cura 
de dezvoltare în acest sens.

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Popdrul thail^ndez mi se alăturăi în a aprecia în nwd 

mesajul dumneavoastră de felicitări și urările primite cu ocazl® 
Zilei naționale a țării noastre. La rîndul meu, adreaîndu-vă calde 
urări, îmi exprim speranța că raporturile fericite de prietenie din
tre țările noastre vor continua să se dezvolte în anii care vin*

BHUMIBOL
Regele Thailandei

Joi. 28 Ianuarie, ora 14, pri
mul convoi de nave tractate de 
remorcherul ..Galati", a început 
probele de navigație oe Canalul 
Dunăre-Marea-Neagră. prin e- 
cluza de la Cernavodă, pe 
traseul Cernavodă-Medgidia- 
Basarabi. localități devenite 
astfel porturi fluviale.

Trecerea convoiului standard 
— format din 8 barie a cile 
3 900 tone, cu o lungime 
dh 396 metri, lățime de 26.8 
metri și un pescaj de 3,80 me
tri — prin ecluza de la Cerna
vodă marchează o nouă etapă 
în finalUarea acestui important 

semnificând, totodată, 
a navigației dinspre

Dunăre pe canal.
Operațiunile privind, trecerea 

convoiului și a ecluzăril au fost 
urmărite -si conduse de autori
tățile fluviale de transport pe 
Dunăre, eu participarea proiec- 
tanților, constructorilor și mon- 
torilor.

obiectiv, 
deschidere

phenian. Sesiunea Adunării Populare Supreme 
a R. P. 0. Coreene

PHENIAN 28 (Agerpres) — 
In cadrul lucrărilor sesiunii 
Adunării Populare Supreme a 
R.P.D. Coreeno — 1» care parti
cipă Kim Ir Sen. secretar Gene
ral al C.C. ăl Partidului Muncii 
din Coreea, președintele R.P.D. 
Coreene, alti conducători de 
partid si de stat — Hă Dăm, 
membru al Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.C., pre
ședintele Comitetului pentru 
«unificarea pașnică a patriei, a 
prezentat Un raport.

Vorbitorul a reamintit noua 
inițiativă a R.P.D, Coreene pen
tru soluționarea pașnică și in
dependentă a problemei coree
ne. prin organizarea unor con
vorbiri tripartite, fiindu-le în
găduit autorităților sud-coreene

să participe la convorbirile din
tre R.P.D. Coreeană și Statele 
Unite.

Forul legislativ suprem al 
R.P.D. Coreene a adresat un 
apel parlamentarilor și guver
nelor din întreaga lume să acor
de cea mai mare atenție situa
ției alarmante create în peninsu
la coreeană, să se alăture luptei 
poporului coreean pentru solu
tionarea pe cale pașnică a 
acestei probleme. în document 
se cere S.U.A. să-și retragă fără 
intirziere armele nucleare din 
Coreea de Sud. să renunțe la 
introducerea de rachete nuclea
re cu rază medie de acțiune si 
a bombelor eu neutroni, să în
ceteze imediat manevrele de 
război nuclear cum Sint „Team 
Spirit ’84“.

VARȘOVIA

întilnire prietenească
PRILEJUITA DE ANIVER
SAREA SEMNĂRII PRIMU
LUI TRATAT ROMANO- 

POLON
VARȘOVIA 26 (Agerpres) — 

Cu prilejul celei de-a 35-a ani
versări a semnării Tratatului de 
prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre România și Po
lonia. la Ambasada tării noas
tre de la Varșovia a avut loc o 
întilnire prietenească. Au parti
cipat Jan Glowczyk, membfu 
supleant ăl Biroului Politic, 
secretar al C.C. al P.M.U.P., 
Mieczylaw F. Rakowski, vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri. șefi de secție la C.C. al 
P.M.U.P., miniștri, alte per
soane oficiale.

DE PESTE HOTARE
Comunicat cu privire la ședința a 109-a 

a Comitetului Executiv al Consiliului 
de Ajutor Economic Reciproc

A'
întrevederi 

româno-britanice
LONDRA 26 (Agerpres). — 

Ministrul comerțului exte
rior si cooperării economice 
internaționale al României, 
Vasile Pungan. a avut la 
Londra întrevederi cu sir 
Geoffrey Howe, ministrul 
afacerilor externe al Marii 
Britanii, și Malcolm Rifkind, 
ministru de stat la Foreign 
Office.

La Moscova a a avut loc șe
dința A 109-a a Comitetului 
Executiv al Consiliului de Aju
tor Economic Reciproc, la caro 
au participat reprezentanții ță
rilor în Comitetul Executiv, 
locțiitori ai șefilor de guverne.

Din partea țârii noastre a 
participat tovarășul Ioan V. 
Tptu, viceprim-ministru al gu
vernului, reprezentantul Repu
blicii Socialiste România în. 
C.A.t.K

Comitetul Executiv a exami
nat pnofeleme ale colaborării 
economice și tehnico-știintifice 
dintre țările membre ale 
C AE.R. șt ale activității con- 
elllUlui. în vederea îndeplinirii 
hotăririlor ședinței a XXXVII-a 
a Sesiunii C.A.E.R., au fost 
stabilite măsuri referitoare la 
folmireă mai deplină a posibi
lităților colaborării în cursul 
coordonării planurilor econo
mice pe viitorul cincinal, la in- 
troducerea în economiile națio-, 
nale a rezultatelor cercetărilor 
științifice și tehnice comune, la 
organizarea colaborării în do
meniul automatizării produc
ției. Au fost adoptate, de ase
menea, hotârîri îndreptate spre 
perfecționarea în continuare a 
funcționării în paralel a siste
melor electroenergetice interco

nectate aie țărilor membre ale 
C.A.E.R.

Au fost discutate propuneri 
legate de perfecționarea relații
lor contractuale in domeniul 
comerțului exterior, inclusiv 
comerțul cu piese de schimb 
pentru mașini și utilaje. S-a 
trasat sarcina organelor cores
punzătoare ale consiliului să 
continue elaborarea de măsuri 
îndreptate spre întărirea disci
plinei contractuale.

La ședința Comitetului Exe
cutiv au tost examinate rezul
tatele activității Institutului in
ternational pentru problema 
economice ale sistemului mon
dial socialist și definite direcții
le lucrărilor viitoare ale acre- 
tuia, avîndu-se în vedere con
centrarea lor asupra eloborării 
celor mai actuale probleme ale 
Integrării economice socialiste, 
colaborării economice și teli- 
nico-științifice a țărilor membre 
ale C.A.E-R.

S-au aprobat planul de lucru 
al Comitetului Executiv pe 
1984—1985, acțiunile de contacte 
ale C.A.E.R. cu alte organizații 
economice și tehnico-știintifice 
internaționale, precum și buge
tul consiliului pe anul curent.

Ședința Comitetului Executiv 
s-a desfășurat într-o atmosferă 
de prietenie și colaborare tovă
rășească.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
personalitate prestigioasă a epocii contemporane, militant neabătut 

pentru pace, independență, colaborare și progres

NOI ȘI ELOCVENTE EXPRESII ALE ÎNALTEI APRECIERI DE CARE SE BUCURĂ 
ȚARA NOASTRĂ, PREȘEDINTELE ROMÂNIEI SOCIALISTE

Apariția la editura „Artis-Historia" din Belgia a lucrării Manifestare la Roma ocazionată de apariția in Italia a volumului

„România. De la Burebista la Ceausescu" „România în anii socialismului 1948-1978"
BRUXELLES £6 (Agerpres). — La cunoscuta editură „Artls- 

Historia" din Belgia, a apărut lucrarea „România. De la Bu
rebista la Ceaușescu", scrisă de Albert d’Haenens, profesor la 
Universitatea din Louvain-la-Nueve. Publicată în condiții gra
fice excepționale, bogat ilustrată, cartea deschide seria unui 
ciclu de lucrări dedicate popoarelor și culturii țărilor europene.

Consacrarea primei lucrări din acest ciclu României este o 
expresie a înaltei aprecieri date rolului și contribuției țării 
noastre, a președintelui Nicolae Ceaușescu la edificarea unei 
Europe unite, la crearea unui climat de pace și colaborare pe 
continentul european.

..Oamenii acestui continent, 
țările sale — apreciază auto
rul lucrării — sînt rezultatul 
unei geneze Îndelungate. Po
poarele europene, adine înră
dăcinate in istoria și cultura 
proprie, sînt astăzi purtătorii 
unor idealuri caro își au sur
sa în existenta lor îndelungată 
și vizează vii tonii Europei, 
Poporul român, cu o bogată 
istorie in lupta pentru liber
tate și independență, a dobîn- 
dit astăzi un loc de renume 
în Europa șl în Întreaga 
lume".

In introducerea lucrării, au
torul subliniază că „pentru 
Europa, România este o poar
tă, dar și o punte. Cartea de 
față își propune să demon
streze acest lucru văzut, dar 
și constatat. România este o 
poartă care se deschide între
gii lumi. în același timp, 
România este o punte între 
Nord șl Sud. între Est și 
Vest".

„Ne propunem să reconsti
tuim și să evocăm în această 
lucrare aspecte cît mai grăi
toare privind istoria multimi
lenară a acestei țări. Peisajele 
sale constituie aria de muncă. 
Populația sa este factorul ac
tiv, productiv. Patrimoniul 
său este o mărturie evidentă 
a acestei activități creatoare, 
ce datează din trecutul înde
lungat și va continua și mîi- 
ne“. Perspectiva este dată de 
faptul că „a te numi român 
înseamnă a te identifica cu o 
istorie, a marca astfel o voin
ță și un spirit novator". 
„Această voință, precum și 
spiritul de ospitalitate și de 
meditație, manifestate cu cu
raj de-a lungul secolelor, ca
racterizează și astăzi acest 
brav popor".

La festivitatea de lansare a 
cărții au luat parte senatori, 
rectorul Universității din Lou- 
vain-la-Neuve. președintele 
Consiliului de administrație al 
editurii „Artis-Historia", pro
fesori. ziariști, oameni de 
cultură.

în alocuțiunea rostită cu 
acest prilej. A. d’Haenens, a 
declarat că lucrarea „Româ
nia. De la Burebista la 
Ceaușescu", importantă operă 
științifică, are un profund ca
racter pedagogic și se adre
sează unui public foarte larg. 
„Elaborînd cartea — arată 
autorul — am avut fericita 
ocazie să pătrund tainele is

toriei poporului român, să 
constat armonia care există 
între toți cetățenii acestei 
țări. Această unitate a carac
terizat luptele duse de popo
rul român de-a lungul seco
lelor pentru eliberarea sa so
cială și națională. Făurirea 
statului național modern in 
'1859, realizarea statului națio
nal unitar în 1918 sînt rezul
tatul luptelor seculare ale

lizarea dezarmării și. în pri
mul rind, a dezarmării nu
cleare, sînt unanim apreciata 
de oamenii de bună credință".

Christian Kremer, directorul 
editurii „Artis-Historia", a 
subliniat că „lucrarea prezin
tă cititorilor România sub 
aspect istoric, cultural, turis
tic, artistic și social-politic. 
Cartea de față este o sursă de 
informare despre această țară 
latină, care este România. 
Prezentarea grafică deosebită, 
ilustrațiile color și alb-negru 
de o înaltă calitate tehnică, 
ținuta științifică a lucrării vor 
suscita în mod cert interesul 
unui public larg.

Editura „Artis-Historia* tși 
exprimă satisfacția de a putea 
publica intr-un prim tiraj de 
50 000 de exemplare această 
carte despre România, țară

„Președintele Nicolae Ceaușescu 
își consacră întreaga activitate 
creatoare înfloririi patriei sale, 
realizării unei păci trainice în 
lume, a unei cooperări strînse 

între toate popoarele"
întregului popor român. Car
tea prezintă pe larg toate 
aceste aspecte. în același 
timp, ea înfățișează România 
de astăzi, realizările obținute 
de poporul român pe linia 
înfloririi patriei sale.

Redactînd această carte de 
înaltă ținută, cu un profund 
conținut științific, am dorit să 
prezint geografia, istoria, so
cietatea contemporană din 
România, țară profund atașată 
construirii unei Europe unite. 
Acțiunile președintelui 
Nicolae Ceaușescu sînt o 
mărturie grăitoare în acest 
sens".

în alocuțiunea sa, senatorul 
Hugo Andriaensens. președin
tele Gruoului de prietenie 
Belgia — România din Parla
ment, a subliniat că „este o 
deosebită onoare de a putea 
prezenta cartea «România. 
De la Burebista la Ceaușescu», 
în preajma unui ma-e eveni
ment pentru poporul român 
— sărbătorirea președintelui 
Nicolae Ceaușescu, care își 
consacră întreaga activitate 
creatoare Înfloririi patriei 
sale, realizării unei păci trai
nice în lume, a unei coope
rări strînse între toate popoa
rele.

Inițiativele întreprinse de 
președintele Nicolae 
Ceaușescu pentru reluarea 
cursului spre destindere, rea

cu cave Belgia are legături 
tradiționale de prietenie".

Secretarul general al Aso
ciației culturale Belgia-Româ- 
nia, Jean Paul Vidick, a arătat 
că „lucrarea constituie o re.- 
marcabilă frescă a unui po
por curajos și luptător, care 
secole de-a rindul a dus o 
luptă înverșunată pentru a-și 
salva identitatea națională și 
a-și cpnstrui un viitor demn 
în rindul celorlalte națiuni, 
într-adevăr. această carte tra
sează istoria românilor și pre
zintă societatea contemporană 
românească, tradițiile folclori
ce și bogățiile culturale ale 
acestui popor, care a știut 
să-și păstreze latinitatea în 
ciuda vicisitudinilor istoriei. 
Această lucrare excepțională, 
pe care o recomand tuturor 
belgienilor, permite cititorului 
să se informeze despre socie
tatea românească.

Răsfoind-o ne dăm seama 
cu satisfacție de marele drum 
parcurs de România in ultimii 
20 de ani. Toate realizările 
obținute sînt rodul muncii în
frățite a întregului popor 
român. Devenită o țară cu 
Industrie puternică și agricul
tură în plină dezvoltare, 
România și-a consolidat inde
pendența națională.

Acțiunile curajoase între
prinse de președintele Nicolae

Ceaușescu pentru a opri cursa 
înarmărilor, pentru a împiedi
ca instalarea de noi rachete în 
Europa, pentru înfăptuirea 
dezarmării și, în primul rând, 
a dezarmării nucleare sînt 
expresia elocventă a dorinței 
României de a trăi în pace, de 
a construi o lume mai bună și 
mai dreaptă, de a evita ca 
spectrul unui război devasta
tor să amenințe avilizația 
umană. Este o mină a păcii 
întinsă de România, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. 
Conducerea Asociației cultu
rale Belgia-România dorește 
ca România, președintele său 
să continue această luptă ne
obosită pentru pace".

Jean Wolf, vicepreședinte 
al Uniunii diplomatice, consu
lare și economice din Belgia, 
administrator al Asociației 
presei euro-africane și redac- 
tor-șef al revistei „Remar- 
ques Arabo-Africaines" a re
levat : „Răsfoind această car
te, cititorul poate să se in
formeze în legătură cu ceea 
ce îl interesează : istoria, 
folclorul, arta, realitatea poli
tică și economică românească, 
fără a uita principiile, de o 
excepțională claritate, ale 
coexistenței pașnice, al căror 
creator este președintele 
Nicolae Ceaușescu.

Și în acest context aș dori 
să subliniez larga viziune a 
României socialiste, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
cu privire la căile edificării 
unei noi ordini economice 
internaționale, care să cuprin
dă, printre altele, amplifica
rea relațiilor dintre state pe 
baza unei depline egalități și 
avantajului reciproc, extinde
rea cooperării între statele 
industrializate și țările în curs 
de dezvoltare. Șeful statului 
român a dovedit nu o dată că 
are în legătură cu această 
problemă idei strălucitoare, 
novatoare, din care multe țări 
ar putea să se inspire . in 
politica lor externă".

La festivitatea de lansare a 
cărții a luat cuvîntul ambasa
dorul României in Belgia. 
Iulian Văcărel.

Personalitățile prezente Ia 
această manifestare au făcut 
aprecieri elogioase cu privire 
la lucrarea „România. De la 
Burebista la Ceaușescu", sub
liniind că ea constituie o bo
gată sursă documentară asu
pra istoriei și culturii poporu
lui român, a societății româ
nești contemporane, a politicii 
externe a Rortîâniei socialiste, 
pusă de președintele Nicolae 
Ceaușescu în. slujba păcii și 
cooperării internaționale.

înalta ținută științifică, pre
zentarea grafică cu totul deo
sebită a lucrării au stîrnit un 
viu interes in rindul partici- 
panților.

ROMA 28 (Agerpres) — Prestigiul, prețuirea deosebită de ears 
se bucură țara noastră, președintele Nicolae Ceaușescu, politica 
de pace, colaborare și prietenie a poporului român și-au găsit 
o pregnantă expresie în cadrul mesei rotunde care a avut loo 
la Roma, consacrate marilor momente ale istoriei noastre, cu 
prilejul apariției, în Italia, a volumului „România in anii socia
lismului 1948—1978", publicat de Editori Riuniti.

Au participat reprezentanți ai 
vieții politice, culturale și artis
tice italiene, cadre universitare, 
ziariști care, In intervențiile lor, 
au evocat momente ale istoriei 
poporului român, au făcut am
ple referiri la mutațiile pro
funde intervenite în societatea 
românească în anii socialismu
lui, in special in perioada de 
cind la conducerea țării se află 
președintele Nicolae Ceaușescu.

La masa rotundă au participat 
prof. Gian Piero Orsello. vice
președinte al Radioteleviziunii 
italiene, deputatul Giulio Santa- 
relli, subsecretar de stat la Mi
nisterul Agriculturii, prof. Carlo 
Savini, vicepreședintele Uniunii 
europene a criticilor de artă, 
senatorul Giorgio Spitella, mem
bru al Direcțiunii Partidului 
Democrat-Creștin, rectorul Uni
versității de studii pentru străini 
din Perugia, ziariștii Salvatore 
Maria Oddo, Pier Fabrizio 
Santovetti, Mario Apice.

în cuvintul său, prof Gian 
Piero Orsello, după ce a subli
niat că „perioada prezentată In 
volum este deosebit de semnifi
cativă pentru România dar și 
pentru Europa și întreaga lume" 
și a relevat „participarea Româ
niei la dezvoltarea civilizației 
europene și mondiale", a arătat : 
„Volumul prezentat ne oferă un 
cadru organic al realității româ
nești. A vorbi despre 
volum înseamnă să 
despre activitatea i 
a României, iar cind 
despre activitatea 
României, vorbim despre acti
vitatea pe care președintele 
Nicolae Ceaușescu a desfășu- 
rat-o și o desfășoară la condu
cerea acestei țări".

Referindu-se la edificarea so
cialismului în țara noastră, vor
bitorul a expus pe larg etapele 
principale parcurse de poporul 
român, succesele obținute în 
toate domeniile de activitate in 
acești ani, menționind că „mo
dul în care s-a ajuna la calea 
socialistă și a fost urmată a- 
ceastă cale în România este o 
mărturie a specificului și origi
nalității politice promovate de 
P.C.R. și președintele Nicolae 
Ceaușescu pe plan intern și al 
relațiilor internaționale, 
gresele 
roșu al 
de un 
dent".

„Aspectul cel mai interesant 
al politicii românești este acela 
de a fi elaborat un program po-

trivit cu condițiile sale concrete, 
care au caracterizat atît politica 
internă. cit și participarea 
României pe plan internațional. 
Dezvoltarea relațiilor cu toate 
statele, indiferent de orânduirea 
lor socială, contribuția adusă în 
toate fazele de pregătire și des
fășurare a Conferinței 
securitate și cooperare 
ropa și a reuniunilor 
urmat, la soluționarea 
meilor majore cu care 
confruntată omenirea au făcut 
ca România, președintele Nicolae 
Ceaușescu să se bucure de una
nime aprecieri pe pian interna
țional".

pentru 
in Eu- 

care au 
problo- 

este

pe care o prezentăm. Aceasta 
mi se pare o importantă contri
buție la dialogul internațional, 
o contribuție la cauza păcii, la 
menținerea acesteia, o contribu
ție la realizarea unei mai ample 
c ooperări și securități care, de
sigur, ca europeni și italieni, ne 
interesează in mod deosebit".

A luat cuvîntul apoi Giulio 
Santarelli, care a relevat că 
„volumul urmărește cu atenție 
și face o amplă analiză a mari
lor transformări înregistrate în 
România atît în ce privește dez
voltarea industrială, structura 
acesteia, ponderea tot mai mare 
pe care o au sectoarele de înal
tă prelucrare, precum chimia, 
electronica, construcțiile de ma
șini — ceea ce demonstrează 
marele potențial de resurse și 
de productivitate de care dis
pune. Relevăm, de asemenea, 
grija deosebită a guvernului ro
mân de a dezvolta armontoe a-
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„O importanță deosebita au po
ziția și inițiativele pe care, recent, 
președintele Nicolae Ceaușescu 
le-a promovat pentru instaurarea 

păcii și colaborării în lume"

acest 
vorbim 
politică 
vorbim 

politică a

Cpn- 
IX—XII constituie firul 
unei linii de dezvoltare 
dinamism fără prece-

Remarcind amplele raporturi 
pe care P.C.R. le întreține cu 
celelalte partide comuniste, cu 
partidele socialiste și social-de- 
mocrate, vorbitorul a subliniat 
„concepția secretarului general 
al P.C.R., Nicolae Ceaușescu, po
trivit căreia este necesar ca în 
raporturile dintre partide să se 
pornească de la ceea ce le uneș
te, lăsind la o parte ceea ce le 
diferențiază pe baza respectării 
principiilor autonomiei, deplinei 
egalități în drepturi, neameste
cului în treburile 
altui partid".

în continuare, 
prezentat poziția 
Nicolae Ceaușescu 
diversitatea realităților în care 
acționează partidele comuniste 
și muncitorești, la diversitatea 
părerilor 
efirire a 
edificare 
dreptul 
rui partid de a elabora au
tonom propria linie politi
că, la necesitatea discutării 
directe a problemelor de inte
res comun în mod sincer, to- 
vărășește. „Mi se pare — a spus 
el în încheiere — că aceasta 
este politica pe care o promo
vează România, . președintele 
Nicolae Ceaușescu, și care este 
descrisă cu precizie în cartea

interne ala

vorbitorul a 
tovarășului 

cu privire la

asupra căilor de cu- 
puterii politice și de 

a socialismului, la 
exclusiv al fiecă-

CEAUȘESCU ROMÂNIA PACE
Adeseori, atunci cind pe plan 

internațional se fac referiri la 
personalitatea prestigioasă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
unul din termenii de referință 
este acela de „Erou al păcii". 
Iluștri lideri politici, personali
tăți ale vieții științifice și cul
turale din numeroase țări, re
prezentanți ai unor organizații 
de tineret de peste hotare aipe- 
lează la această formulă sinte
tică pentru a defini una dintre 
dimensiunile esențiale ale ope
rei social-politice și acțiunii 
conducătorului partidului și sta
tului nostru. Atașamentul ferm, 
nedezmințit la idealurile păcii și 
înțelegerii între popoare, viziu
nea globală, lucidă și responsa
bilă asupra conceptului de pace 
in lumea contemporană, acțiu
nea neabătută pentru împli
nirea acestui deziderat suprem 
al omenirii sînt astăzi argumen
te de netăgăduit ale Înaltului 
prestigiu internațional ale stimei 
și aprecierii de care se bucură, 
pretutindeni în lume, România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Genial analist al fenomenelor, 
evoluțiilor și tendințelor din 
viața internațională, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a definit în 
mod magistral — dovada ne-o 
oferă însăși viața, criteriul su
prem al adevărului — factorii 
care pun în pericol stabilitatea, 
climatul de securitate, pacea pe 
planeta noastră. Lupta pentru 
o nouă Împărțire a lumii în sfe
re de influență și dominație, 
politica imperialistă, colonialis
tă Si neocolonialist ă, escalada
rea la nivele calitative și la rit
muri tot mai înalte a cursei 
înarmărilor, Îndeosebi a înar
mărilor nucleare, apariția unor 
noi contradicții, adincirea deca
lajelor economice dintre țările 
bogate și cele sărace, perpetua
rea flagelului subdezvoltării, a- 
gravarea crizei economice, e- 
nergetice și financiare, multi
plicarea. in ultima perioadă, a 
focarelor de tensiune și con
flict in diferite zone ale pla-

netei sînt — așa cum în repe
tate rânduri evidenția secretarul 
general al partidului — factori 
deosebit de nocivi ai vieții in
ternaționale, care amenință 
independenta și securitatea po
poarelor. Cu atît mai mult cu 
cit aceste grave fenomene nu 
evoluează separat, ele înscriin- 
du-se intr-un sistem străbătut 
de infinite interconexiuni și in- 
tercondiționări reciproce.

ar fi în măsură să creeze acel 
sistem calitativ nou de rapor
turi ca și climatul fertil de echi
tate și înțelegere care să con
fere păcii un statut stabil, per
manent. întreaga operă social- 
politică, acțiunea pe plan extern 
ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu argumentează astfel 
că o pace autentică nu poate fi 
concepută doar ca simpla ab
sență a războiului, ci ca un pro-

posibilitatea reală a dispariției 
acesteia, în cazul unui război 
purtat cu aceste arme. întot
deauna războaiele au adus mari 
pierderi de vieți omenești, mari 
daune popoarelor, 
ca acum ele nu 
pună sub semnul 
viața a miliarde 
de oameni, existența în conti
nuare a vieții pe Terra. Iată de 
ce dezarmarea, eliberarea oa-

Dar nicicînd 
au putut să 
incertitudinii 
și miliarde

relor, a forțelor înaintate ale 
societății, în rândul cărora se 
înscrie și .tinăra generație, de 
a-și uni rândurile și de a se mo
biliza pentru stoparea evoluției 
spre o catastrofă nucleară, pen
tru salvgardarea păcii pe pla
neta noastră.

O atenție deosebită acordă 
partidul și statul nostru, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu si-, 
tuației de pe continentul euro-

PENTRU ÎNCREDERE ȘI SECURITATE, PENTRU 
DREPTUL SUPREM AL OAMENILOR LA VIATĂ

Obiectiv fundamental, de vitală Însemnă
tate, definit ca atare in documentele progra
matice ale partidului nostru, înfăptuirea 
dezarmării, apărarea dreptului oamenilor, al 
tinerel generații la viață, Ia pace reprezintă 
o constantă definitorie a prestigioasei activi
tăți politice a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Sub impulsul gindirii novatoare a președin
telui Republicii, România socialistă a avansat 
in decursul ultimilor 19 ani numeroase 
propuneri concrete, realiste menite a condu
ce la reducerea tensiunii, la încetarea cursei 
înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, în pri
mul rind a dezarmării nucleare :
• La Conferința de la Stockholm pentru 

măsuri de încredere și securitate și pentru 
dezarmare in Europa au fost prezentate re
cent Poziția României, considerentele șl 
concepția președintelui Nicolae Ceaușescu în 
legătură cu aceste probleme, veritabil pro-

gram de măsuri politice șl militare menit 
a apăra viata și pacea pe continentul euro
pean și în întreaga lume ;
• Ca urmare a unei initiative a României, 

Adunarea Generală a O.N.U. a proclamat 
deceniul 1970—1980 drept Deceniu al dezar
mării;
• in cadrul celor două sesiuni speciale ale 

Adunării Generale a O-N.U. consacrate dezar
mării, din însărcinarea președintelui Nicoiae 
Ceaușescu au fost prezentate documentele 
intitulate „Hotărirea Comitetului Central al 
partidului Comunist Român privind poziția 
României in problemele dezarmării și, în 
primul rînd, ale dezarmării nucleare", și 
respectiv „Poziția și propunerile României 
cu privire la problemele dezarmării";
• Raportul Națiunilor Unite privind „Con

secințele economice șl sociale ale cursei 
înarmărilor" este rezultatul unei valoroase 
inițiative românești ;

• La cea de-a 38-a sesiune a Adunării Ge
nerale a O.N.U., din inițiativa României, a 
fost adoptată o rezoluție privind Înghețarea 
și reducerea bugetelor militare ;
• România, președintele Nicolae.Ceâușescu 

se pronunță cu fermitate pentru crearea de 
zone denuclearizate și, in acest context, pen
tru transformarea Balcanilor intr-o regiune 
a bunei vecinătăți, a cooperării, intr-o zonă 
lipsită de arme nucleare;
• In cadrul procesului C.S.C.E., țara noas

tră a militat constant pentru adoptarea unor 
măsuri concrete de dezangajare militară și 
dezarmare in Europa, ca o condiție esenția
lă a edificării unui climat de destindere și 
securitate pe continent ;
• imbinind vorba cu fapta, din Inițiativa 

tovarășului Nicolae Ceaușescu, România și-a 
redus, in mod unilateral, trei ani consecutiv, 
cheltuielile militare.

Toate problemele acute ale lu
mii contemporane reprezintă a- 
menințări potențiale la adresa 
păcii, iar germenii unei păci trai
nice pe planeta noastră se află 
tocmai în solutionarea globală 
a marilor dosare ce confruntă 
omenirea. Pentru că. în mod 
cert, respectarea și generaliza
rea în practica vieții internațio
nale a noilor principii de drept, 
edificarea pe această bază a 
unei noi ordini economice și po
litice internaționale, rezolvarea 
pe cale pașnică, la masa trata
tivelor, a situațiilor conflictuale milenara existentă a omenirii

ces de profunde mutații in con
figurația lumii de astăzi.

Nu întîmplător problemelor 
încetării cursei înarmărilor și 
înfăptuirii dezarmării, in primul 
rind a dezarmării nucleare, 
președintele României le acor
dă o atenție prioritară atunci 
cind abordează dosarul atît de 
complex și de dificil al păcii 
în lumea contemporană. De ce? 
Pentru că armele tot mai sofis
ticate, tot mai distrugătoare ce 
se acumulează scăpate de sub 
orice control în arsenalele lumii 
au creat, pentru întîia oară in

unui câta' 
scara pla-

menilor de spectrul 
dism generalizat la 
netei nu poate să depindă doar 
de cîteva țări posesoare de 
arme nucleare. Problema dezar
mării este o problemă mondia
lă, ea este o prioritate a priori
tăților pentru toate popoarele, 
fără excepție. Pornind de la a- 
ceste considerente,' ' subliniind 
cu neabătută consecventă im
perativul de stringentă actuali
tate al înfăptuirii dezarmării, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat, în repetate rânduri, 
cu un optimism lucid, Înalta sa 
încredere în capacitatea popoa

pearu Pentru că aici. în regiu
nea noastră geografică, se află 
nu numai cea mai mare, con
centrare de trupe, baze militare 
și armament nuclear din întrea
ga lume, dar și pentru că ulti
mele evoluții au marcat inaugu
rarea unei noi faze, și mai pe
riculoase, în domeniul înarmă
rilor. Trecerea la instalarea 
noilor rachete nucleare ale 
N.A.T.O. în unele țări ale a- 
lianței, fapt ce a provocat re
tragerea U.R.S.S. de la nego
cierile de la Geneva și anun
țarea de contramăsuri nucleare 
conferă situației din Europa

atributele maximei gravități. 
Or, așa cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, popoarele 
europene, popoarele lumii nu 
au nevoie de noi arme de dis
trugere în masă, ci de condiții 
de destindere, securitate si pace 
care să le garanteze înaintarea 
liberă pe calea progresului eco
nomic și social. Implicarea ac
tivă — unanim apreciată pe 
plan internațional — a Româ
niei, a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-a concretizat, in 
decursul anilor, -în acțiuni poli
tice profund responsabile, con
structive, în direcția stopării 
cursei înarmărilor, înfăptuirii 
dezarmării, in primul rînd a 
dezarmării nucleare, a edifică
rii unei Europe unite, a des
tinderii. securității, colaborării 
și păcii. Recent, in cadrul Con
ferinței de la Stockholm pentru 
măsuri de încredere și securita
te și pentru dezarmare în Eu
ropa au fost prezentate și s-au 
bucurat de un larg ecou, pozi
ția României, concepția și con
siderentele președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind arzătoarele 
probleme aflate >pe agenda con
ferinței. Este un nou. valoros 
și cuprinzător document al po
nticii externe românești, un 
nou demers realist și construc
tiv al președintelui țării in spri
jinul dezideratului fundamental 
de pace al poporului român, al 
tuturor popoarelor. Documentul 
cuprinde, într-o viziune globa
lă, o bogată suită de măsuri 
posibile, raționale, de ordin po
litic și militar, menite a deblo
ca impasul îngrijorător Ia care 
s-a ajuns și a conduce la adop
tarea unor decizii pozitive în 
direcția dezangajării militare și 
dezarmării pe continent, a în
tăririi încrederii 
reluării cursului 
re, a continuării 
edificare a unei 
pe continent, a 
echilibru militar 
mai redus al înarmărilor.

între state, a 
spre destinde- 
procesului de 

securități reale 
stabilirii unui 
la un nivel cit

AUREL PERVA

ceste forțe de producție pe în
treg teritoriul țării, cu conse
cințe pozitive asupra progresu
lui economic al tuturor județe
lor și localităților, ceea ce re
prezintă un factor determinant 
în realizarea deplinei egalități 
între toți cetățenii și care con
stituie un element specific al 
realității românești".

„Deosebit de interesant mi se 
pare modul deschis și construc
tiv in care sînt dezbătute aces
te probleme, căutarea continuă 
a unor noi soluții mai bune 
pentru asigurarea și îmbunătă
țirea progresului realizat".

Mepționînd succesele obținute 
in România în domeniul agricul
turii, vorbitorul a evidențiat 
„mutațiile fundamentale inter
venite în fizionomia socială și 
economică a satelor, în modul 
de lucru și de viață al țărăni
mii".

„Promovarea unei politici fer
me de dezvoltare a bazei proprii 
de materii prime, de economisi
re a tuturor formelor de ener
gie și de materii prime, de va
lorificare optimă a terenurilor 
agricole — a relevat Giulio San
tarelli — constituie principalele 
orientări ale economiei unei țări 
hotărîte să nu cruțe nici un efort 
și să valorifice, în primul rînd, 
capacitățile proprii în scopul 
realizării progresului său și al 
apropierii de țările dezvoltate".

„Nu pot să termin această 
scurtă expunere — a conchis 
deputatul italian — fără să mă 
refer la politica activă și con
structivă a României, care, prin 
vocea autorizată a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, a adus și 
aduce contribuții esențiale la 
soluționarea problemelor majore 
cu care este confruntată ome
nirea.

în acest sens, o importantă 
deosebită au poziția și inițiati
vele pe care, recent, președin
tele Nicolae Ceaușescu le-a 
promovat pentru instaurarea pă
cii și colaborării în lume, pen
tru reluarea dialogului, a 
destinderii, și doresc ca opera 
sa, alături de aceea a tuturor 
popoarelor iubitoare de pace, să 
fie încununată cu succesele 
meritate"*

După ce a amintit principale
le evenimente pe care poporul 
român le sărbătorește anul a- 
cesta și cărora le este dedicată 
și actuala manifestare, prof. 
Carlo Savini, a spus: „în ulti
mele decenii, ca și azi, Româ
nia, prin realizarea unor opți
uni politice și de sistem pe care 
le respectăm în voința exprima
tă de cetățenii săi, a fost și este 
angajată profund în activitatea 
sa pentru pace, progres, unitate 
și libertate, sub conducerea unei 
personalități care, oricare ar fi 
ideologia fiecăruia dintre noi, 
merită deosebită stimă și admi
rație, deoarece exprimă într-o 
mare sinteză umană conștiința 
națională și valorile tradiției, 
dorința de reînnoire adecvată 
cu mutațiile intervenite și cu 
cerințele interne și internațio
nale în edificarea unei națiuni 
moderne care, și în ce privește 
economia, a știut să asigure 
modernizarea sectorului agricol 
odată cu dezvoltarea industrială 
care înseamnă progres tehnolo
gic și științific cerut de noua 
epocă".

Vorbitorul a subliniat succe
sele obținute de țara noastră în 
domeniul cultural și artistic, al 
științei și tehnicii. „Pentru ști
ința cea mai modernă — a spus 
el — este suficient un nume, 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, președintele 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologie. Studiile și 
cercetările sale fundamentale în 
domeniul compușilor de sinteză
macromoleculari și al chimiei
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polimerilor, care constituie o 
contribuție științifică de mare 
importantă mondială, sînt o 
mărturie a modului in care 
domnia sa a reușit să traducă 
în viată politica energetică a tă
rii sale, cu necesitatea unei mai 
bune folosiri a resurselor epui
zabile de petrol, pentru trans
formarea acestora în produse 
durabile și nu pentru irosirea 
în arderi energetice, care tre
buie căutate în surse alternati
ve ce se pot reface și sînt mai 
puțin poluante". In legătură ou 
aceasta, vorbitorul a subliniat 
politica coerentă desfășurată da 
România pentru ocrotirea natu
rii și a mediului înconjurător, 
pentru educarea populației în a- 
cest sens, fapt ce a determinat 
hotărirea juriului celei de-a 
13-a Expoziții internaționale 
„Natura, omul șl mediul său" 
să acorde guvernului român pre
miul mondial „Medalia de aur 
pentru ecologie — 1983“.

Apreciind în mod deosebit 
ideile expuse de președintele 
Nicolae Ceaușescu in cuvîntarea 
ținută cu prilejul aniversării 
creării statului național unitar 
român, Carlo Savini a spus: 
„Cum să nu Împărtășim o ase
menea viziune și să nu ne 
simțim uniți, italieni și români
— uniți deja printr-o matrice 
comună și valori istorice, cul
turale și lingvistice ale civili
zației europene — în acest o- 
biectiv pentru o lume mai bună 
în libertate, demnitate umană 
a popoarelor, de securitate in 
pace, progres științific și teh
nologic, de creștere morală 61 
culturală, de prosperitate".

„Opera pe care o prezentăm
— a arătat senatorul Giorgio 
Spitella — prezintă sistematic 
procesul de formare al Româ
niei contemporane, care are un 
specific și un itinerar al său, 
un proces și o poziție origina
lă, autonomă. Capitolele care 
se succed au, toate, un interes 
deosebit care ne permite să ne 
îmbogățim cunoștințele despre 
România".

După ce a făcut o trecere In 
revistă a realizărilor deosebite 
obținute de România în dome
niile economic, cultural, învă- 
țămînt și știință, vorbitorul a 
subliniat : „Politica culturală, 
în slujba culturii, crearea unei 
serii de instituții culturale și 
cu caracter popular, constituie 
unul dintre elementele funda
mentale ale angajamentului 
politic al acestei societăți prin 
realizarea unei diversități în 
acest domeniu".

Ziaristul Salvatore Maria Od
do s-a referit la etapele edi
ficării socialiste în România, 
punind în evidență caracterul 
profund democratic al Consti
tuției României socialiste, drep
turile și libertățile largi de 
care se bucură toți cetățenii 
patriei noastre.

Referindu-se la raporturile 
internaționale ale României, 
Pier Fabrizio Santovetti a ară
tat : „România a acționat și 
acționează pentru promovarea 
raporturilor cu toate statele, in
diferent de orînduirea socială 
și politică, cu respectarea de
plină a principiilor suveranită
ții și independenței naționale, 
ale integrității naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc, intr-un 
proces care se remarcă prin 
deschidere la dialog, la înțele
gere și colaborare.

în anii de and la conducerea 
țării se tiflă președintele Nicolae 
Ceaușescu —■ ani caracterizați 
printr-o preocupare constantă 
pentru asigurarea independen
ței naționale, pentru un model 
de dezvoltare comparabil cu cei 
mai evoluați parametri tehno
logici mondiali — politica inter
națională de largă deschidere a 
făcut ca România și președin
tele său să se bucure de o înal
tă stimă și considerație pe plan 
internațional !“.

în cuvîntul său, Mario Apice 
a prezentat aspecte privind po
litica industrială și agricolă a 
țării noastre, așezarea în mod 
conștient a industrializării în 
centrul politicii generale a sta
tului, împreună cu cooperativi
zarea agriculturii — moment 
de importanță deosebită pen
tru România, ceea ce a dus 
la mutații fundamentale în fi
zionomia socială și economică 
a satelor, în modul de lucru și 
de viață al țărănimii, care de
vine astfel o clasă nouă, omo
genă, unită — cu mobilizarea 
consecventă pentru realizarea 
obiectivelor, a tuturor resurse
lor materiale și umane s-au 
dovedit a fi calea cea mai si
gură pentru asigurarea unei 
capacități de valorificare a bo
gățiilor naturale, pentru creș
terea nivelului de trai al po
porului și pentru consolidarea 
independenței naționale.

Manifestarea a fost urmărită 
cu deosebit interes de cei pre- 
zenți și a fost reflectată pe 
larg în programele Televiziu
nii italiene.

La manifestare a participat 
Ion Constantinescu, ambasado
rul României in Italia.
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